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Protokół z XX sesji Rady Gminy Suchy Las IX kadencji 
22 stycznia 2026 r. (czwartek), godz. 16.30, Park Wodny OCTOPUS, Suchy Las, ul. Szkolna 18. 

 

Porządek obrad: 
 

1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XVIII/25 z dnia 27 listopada 2025 r. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Złotkowo 

Południowy -Wschód - teren aktywizacji gospodarczej w rejonie ul. Obornickiej i Żytniej - 
część I. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las  

na lata 2026-2051. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 

Suchy Las na lata 2026-2030. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części 

działki gruntu nr 303/8 w Suchym Lesie. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny wywoławczej w trzecim przetargu na sprzedaż 

zabudowanej nieruchomości położonej w Złotnikach. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Suchy Las zadania publicznego w zakresie 

zarządzania drogą gminną (ul. Wietrzna) oraz drogą wewnętrzną (ul. Chmurna) w ciągu 
planowanej inwestycji pn. ,,Przebudowa skrzyżowania ulic Mokrej, Wietrznej oraz Chmurnej 
w Suchym Lesie''. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 
Seniorów” na rok 2026. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze  
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 
oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb 
ich pobierania, a także szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru  
i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania takich usług. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Chludowo do Programu „Wielkopolska 
Odnowa Wsi 2020+”. 

14. Przyjęcie sprawozdań z prac komisji stałych Rady Gminy Suchy Las za rok 2025. 
15. Informacje: Wójta Gminy, Przewodniczącej Rady Gminy, Przedstawicieli gminy  

w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski, Przewodniczących Komisji Rady, Radnych 
Powiatowych. 

16. Interpelacje i zapytania Radnych. 
17. Wolne głosy i wnioski. 
18. Zamknięcie sesji. 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji (00:02:25*). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska otworzyła XX sesję  
Rady Gminy Suchy Las IX kadencji w dniu 22 stycznia 2026 r. Przewodnicząca Rady Gminy Suchy 
Las Radna Joanna Pągowska przywitała Panią Wicewójt Ilonę Ciok, Radnych, Sołtysów  
i Przewodniczących Zarządów Osiedli, pracowników urzędu, mecenasa Henryka Kuligowskiego, 
oraz gości i oglądających relację z sesji on-line. Następnie poinformowała, że sesja Rady Gminy 
Suchy Las jest transmitowana on–line. Nagranie w systemie audio-video będzie udostępnione 
na stronie www.suchylas.pl. Nagranie z transkrypcją będzie udostępnione po upływie 14 dni  
od dziś oraz przypomniała, że z uwagi na publiczny charakter sesji nie należy posługiwać się 
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danymi osobowymi, ponieważ można narazić się na złamanie przepisów dotyczących ochrony 
danych osobowych.  
 

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad (00:04:11 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała, że na sali 
jest 15 Radnych i stwierdziła prawomocność obrad. 
Radni Rady Gminy Suchy Las IX kadencji obecni na sesji:  
Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski, 
Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy są uwagi  
do porządku obrad (nie było uwag). 
 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XVIII/25 z dnia 27 listopada 2025 r. 
(00:04:38 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy są uwagi  
do protokołu z listopadowej sesji Rady Gminy (nie było uwag), a następnie zarządziła 
głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XVIII/25  
z dnia 27 listopada 2025 r. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że protokół  
z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XVIII/25 z dnia 27 listopada 2025 r. został przyjęty. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przywitała gości - nowych 
inwestorów w gminie, prezesa zarządu firmy Herbapol, pana Tomasza Kaczmarka 
oraz dyrektora technicznego, pana Jerzego Heinza. 
 
Prezes zarządu firmy Herbapol Tomasz Kaczmarek przywitał zebranych, a następnie wygłosił 
przemówienie, przedstawiając prezentację na temat firmy Herbapol (prezentacja stanowi 
załącznik do protokołu). Przekazał, że kapitałem firmy są pracownicy, którzy posiadają akcje. 
Teoretycznie tworzą mały samorząd, który boryka się z podobnymi trudnościami jak gmina. 
Stwierdził, że to duża odpowiedzialność, dlatego Herbapol jako polska firma nigdy się  
nie sprzeda. Nie mamy takiego zamiaru. Chcemy, żeby była dalej polska, bo Herbapol  
był polski. Istnieje od 1869 roku. Wtedy były początki Herbapolu, czyli 157 lat tradycji i historii. 
No i po to jesteśmy tutaj, żeby z Państwem tę historię dalej prowadzić. Nasza misja  
jest najważniejsza, mocno się do niej przywiązujemy, to jest natura i serca, bo Herbapol  
to są leki, suplementy i produkty o podstawie ziół i produktów naturalnych. Wizja, która jest 
mocno połączona z tym, co dzisiaj Państwo będziecie procedować, czyli łączyć tradycje  
i intuicje zielarzy z innowacyjnością i potęgą nauki, ponieważ stworzenie dla nas nowego 
miejsca inwestycyjnego, gdzie będziemy mogli scentralizować nasz zakład spowoduje,  
że będziemy w stanie zrealizować tę wizję, czyli zbudować firmę innowacyjną, ale z lekami  
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i produktami tradycyjnymi. Wszystko można ulepszyć, dotrzymujemy obietnic i najważniejsza 
wartość, którą naprawdę celebrujemy i to nie jest propaganda, to są rzeczy, które wdrażamy  
i z którymi się identyfikujemy, a najważniejszą naszą wartością jest to, że darzymy zaufaniem. 
Pracujemy na zaufaniu, pracujemy na dotrzymywaniu obietnic. Nie jesteśmy inwestorem 
spekulacyjnym, jesteśmy inwestorem długofalowym. My myślimy o dekadach. Jeśli już tutaj  
z Państwem będziemy współpracować, to może nie 157 lat, chociaż nie wiadomo,  
ale na pewno nie chcielibyśmy już zmieniać siedziby, bo spółka akcyjna też potrzebuje 
stabilności dla naszych pracowników. Krótko o tym, co mamy. Leki OTC, leki RX, suplementy 
diety, wyroby medyczne, kosmetyki, produkty weterynaryjne, to jest nasza nowość,  
bo weszliśmy też w segment dla naszych zwierząt, naszych pupili, naszych przyjaciół.  
Zioła, herbaty i oleje. To są produkty, które cały czas produkujemy. Pewnie Państwo znacie 
takie produkty, jak Sylimarol, Urosept, Alax, Tussipect i wiele innych, których historia sięga 
naprawdę dekad. Niektóre produkty mają już 40-50 lat i nadal są na rynku. Sylimarol  
jest w kategorii wątrobowej, jest na trzecim miejscu najlepiej sprzedawanych produktów OTC 
w Polsce, a Urosept na miejscu drugim, więc jesteśmy znaczącym graczem na rynku 
farmaceutycznym, na tej arenie mocno konkurencyjnej. Postać produktów – płynne, tabletki, 
kapsułki, maści, kremy, żele, proszki, zioła, sypkie. Jeśli chodzi o gwarancję jakości,  
którą musimy spełniać i to też mówi mocno o naszym przedsiębiorstwie, że musimy spełniać 
rygorystyczne przepisy prawa farmaceutycznego GMP, co obliguje nas, że musimy firmę 
budować mocno hermetyczną, czystą, bez żadnych emisji, bez ścieków. Sama nazwa,  
tylko natura obliguje nas do realizacji takiej firmy i takiej inwestycji. Więc tutaj mogę Państwa 
zapewnić, że ta nasza inwestycja, jeśli dojdzie do skutku, na pewno nie będzie uciążliwa  
dla mieszkańców, w żadnym wypadku. Myślę, że to daje też możliwości zarówno mieszkańcom, 
jak i nam. My jako Herbapol Poznań, zawsze jesteśmy kojarzeni przez większość ze względu  
na herbatki. Nie, szanowni Państwo. Herbaty to jest może parę procent naszego obrotu.  
Jest kilka Herbapoli w Polsce i Herbapol Lublin ma większość rynku herbat. My jesteśmy 
skoncentrowani na lekach i suplementach, to jest naszym kołem biznesu. Pomieszczenia u nas 
są czyste, urządzenia z najwyższej półki zachodniej, produkcja czysta, bez żadnej chemii, 
prawie wszystko w oparciu o zioła. Jesteśmy obecni na trzech kontynentach, w 10 krajach,  
od Kanady, USA aż po Chiny, ta wschodnia część też nas bardzo interesuje, bo tam fitoterapia, 
w której jesteśmy jest mocno propagowana, dlatego tam jest duża przestrzeń do naszego 
dalszego rozwoju. Oczywiście Europa, Ukraina, Kazachstan, Uzbekistan, Kirgistan,  
to są obszary, w których jesteśmy już od wielu lat i też tam się zaczynamy rozwijać. Współpraca 
B2B, substancje czynne, fumigacja, skup surowców, kontraktacja surowców, sprzedaż bierna, 
produkcja kontraktowa, sprzedaż aromatów i usługi związane z kontrolą jakości.  
Sprawy pacjentów, to jest ta nasza działalność nie zarobkowa, ale taka bardziej CSR-owa, 
angażujemy się mocno w wydarzenia sportowe, wydarzenia kulturalne, akcje prozdrowotne, 
targi, bierzemy udział w biegach, we wszystkich możliwych charytatywnych instytucjach, 
Wielkiej Orkiestrze Świątecznej Pomocy, mocno działamy teraz też w schroniskach  
dla zwierząt, dlatego to nasze wyjście do społeczeństwa, żeby coś zrobić jest bardzo silne  
i chcemy się dalej w tym kierunku rozwijać u Państwa. Dzisiaj patrzyłem na herbaty,  
które Państwo macie. Wierzę i ufam, że to się zmieni. Mam taką nadzieję i wierzę w to,  
że Państwu będą w przyszłości smakowały i to mogę Państwu zagwarantować, że tutaj 
będziecie pić herbaty z Herbapolu Poznań. Jesteśmy odpowiedzialni społecznie. Bierzemy 
udział w różnych inicjatywach związanych z uniwersytetami. Inwestujemy w odnawialne źródła 
energii w różnych naszych oddziałach. I to, czym możemy się pochwalić i to jest takie mocne 
wyjście propracownicze, bo wywodzimy się ze spółki pracowniczej, czyli pracownik jest dla nas 
największą wartością. Nie ma większej wartości niż pracownik, to jest naprawdę nasza 
największa wartość. W 2024 roku po raz drugi miałem przyjemność odbierać od prezydenta 
Dudy i przewodniczącego Solidarności, też Dudy, nagrodę pracodawca przyjazny pracownikom. 
To jest druga nagroda. W tym roku prawdopodobnie, ale nie chcę zapeszać, otrzymamy trzecią 
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nagrodę i będziemy w gronie chyba dwóch czy trzech firm w Polsce, które dostały tę nagrodę. 
Dla uzupełnienia, za tą nagrodę nie płacimy. Zgłaszamy się, jest tam kapituła i normalnie ocenia 
nasz system zysku, związki zawodowe. To jest naprawdę rzetelnie oceniane, a nie jak niektóre 
nagrody, gdzie trzeba zapłacić, dostaniesz nagrodę. Naprawdę tam jest pełna weryfikacja,  
więc mamy się czym pochwalić, jeśli chodzi o dbanie o naszych pracowników. Jeśli chodzi  
o odpowiedzialność społeczną, to jako jedyna firma w Polsce i co rzadko spotykane w Europie 
wśród firm produkcyjnych, mamy system pracy 4-dniowy. Nasi pracownicy nie mają jeszcze  
4 piątków wolnych, bo rozproszona infrastruktura nie pozwala, żeby te procesy uregulować. 
Gdy będziemy w jednym miejscu, będziemy mieć pełen 4-dniowy system pracy. Dzisiaj każdy  
z pracowników, niezależnie od stanowiska, od najniższego szczebla, po stopień menadżerski, 
ma co 2 tygodnie piątek wolny, pełnopłatny, bez zabierania czegokolwiek. Mają dodatkowo  
24 dni w roku pełnopłatnego urlopu plus 26 dni, które wynikają z Kodeksu Pracy. Łącznie mają 
50 dni i tego chcemy się trzymać, chcemy to rozwijać. Ta inwestycja, jeśli dokona się,  
to pozwoli nam dalej to realizować. Chciałbym Państwu powiedzieć coś bardzo ważnego,  
bo jeśli doprowadzimy do systemu czterodniowego, to żeby uspokoić jakiekolwiek wątpliwości 
mieszkańców (4-dniowy tydzień pracy to 52 dni kolejne, gdzie nie pracuje. Nie ma żadnego 
ruchu. To też jest fajna rzecz dla mieszkańców, że zakład po prostu będzie stał.  
Może nie w większej części, bo to już by była przesada, ale w bardzo dużej części. Braliśmy 
udział właśnie w polskim projekcie. Byłem zaproszony przez panią ministrę Agnieszkę Bąk,  
jako przedstawiciel pierwszej firmy, która wdrożyła ten czterodniowy system pracy. Program, 
który był opracowywany i publikowany w Polsce, który trwa, był oparty na tym,  
co my zrobiliśmy. Regulaminy, które były publikowane w tym skróconym czasie pracy  
były brane z naszego przykładu. Naprawdę to było coś wielkiego i polecam to bardzo,  
bo niektórzy inwestorzy bardzo sceptycznie do tego podchodzą. My podchodzimy do tego 
inaczej. Gdy pracownik jest wypoczęty, zrelaksowany to daje naprawdę duży efekt. 
Obserwujemy to pod względem wydajności, przede wszystkim mocno spadła absencja.  
I to jest wartość dla inwestora, a wypoczynek dla pracowników. Jeśli chodzi  
o lokalizację, dlaczego wybraliśmy gminę Suchy Las. Braliśmy pod uwagę kilka lokalizacji. 
Proces szukania nieruchomości rozpoczął się w 2018 roku. Mamy nieruchomość w Swarzędzu,  
która by spełniała nasze kryteria, jeśli chodzi o wielkość działki. Ale chcemy przede wszystkim, 
żeby nasza inwestycja była zlokalizowana w odpowiednim miejscu i to miejsce u Państwa,  
jest dla nas odpowiednie. Ta działka, ten kawałek lasu, brak sąsiedztwa uciążliwego. Miejsce, 
które wybraliśmy u Państwa było procedowane wśród akcjonariuszy, trzeba było ich przekonać 
i ta działka przekonała wszystkich. Gdy opowiadaliśmy o tej działce, co chcemy zrobić,  
jak chcemy wykorzystać ten kawałek lasu, jak chcemy to zorganizować. Dlaczego wybraliśmy 
Gminę Suchy Las? Ponieważ wpisuje się w logikę rozwoju regionalnego, czyli chcemy 
zainwestować pieniążki tutaj. Gmina zapewnia odpowiednią infrastrukturę i dostępność 
komunikacyjną. Jest dobrze skomunikowana, jest PKP, są autobusy dla naszych pracowników. 
Jest to o tyle ważne, że zakład w Poznaniu, który jest najważniejszy zatrudnia najwięcej 
pracowników, większość ludzi mamy z Poznania. Nie chcieliśmy wynosić się np. pod Bydgoszcz. 
Postawiliśmy na pracowników, miejsce ma być blisko Poznania, w ościennych gminach. 
Zwracaliśmy także uwagę na to, że gmina Gmina Suchy Las przykłada dużą wagę do ładu 
przestrzennego i ochrony środowiska. Szanujemy Państwa podejście prośrodowiskowe  
i otwarte na inwestorów. Prowadzenie otwartego dialogu oferuje stabilne, przyjazne warunki 
dla odpowiedzialnych inwestycji. Co gmina zyskuje? Stały przewidywalny podatek  
od nieruchomości. Miejsce pracy z wysokimi standardami, bo farmacja to jest wysoki standard 
pomieszczeń, szatni, wszystkiego tego co jest z tym związane. Wzrost renomy i przyciąganie 
inwestorów odpowiedzialnych środowiskowo i wzmocnienie lokalnej infrastruktury,  
bo jeśli tutaj zostaniemy, to pewnie będziemy dużo kupować różnych rzeczy, współpracować  
z rolnikami, bo mamy kontraktację ziół. Wszystkie zioła są u nas polskie. Przyjechaliśmy tutaj 
do Państwa, żeby rozwiać wątpliwości, żeby odpowiedzieć na Państwa pytania. Uchwała,  
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którą Państwo dzisiaj będziecie podejmować, umożliwi nam kolejne ruchy. Geopolityka budzi 
pewne ryzyka dla inwestora. Proszę w imieniu swoim, kolegi i wszystkich akcjonariuszy  
o pozytywne rozpatrzenie naszego wniosku. Umożliwi nam to coś wielkiego. Dla Herbapolu 
Poznań jest to tak ważna decyzja. Pracuję w firmie już 26 lat. Przez wszystkie stanowiska,  
od operatora, aż do prezesa zarządu i zawsze słyszałem, musimy się wybudować.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska podziękowała  
za wystąpienie oraz za pełną otwartość na współpracę z Prezydium Rady Gminy,  
z przedstawicielami Rady Gminy, za wcześniejsze spotkania. Dodała, że życzymy sobie 
otwartości każdego inwestora, który będzie zamierzał w naszej gminie inwestować. Następnie 
nawiązała do lasu, który jest na działce. Wiemy, że w dokumentach las, który tam rośnie  
nie jest do końca lasem. Wiemy, że możecie wyciąć ten las. Wiemy też od mieszkańców  
jakie są nastroje, wiedzieliśmy o tych wszystkich obawach, które wcześniej na spotkaniu 
całemu zarządowi przedstawiliśmy. Na ostatniej Komisji Budżetowej, gdzie rozmawialiśmy  
już o uchwaleniu tego planu, przekazana została nam informacja o możliwości wycięcia  
tego lasu ze względu na to, że uzgodnienia ZDP nie poszły po myśli państwa i urzędu,  
więc zmniejszamy zakres planu na etap pierwszy i etap drugi. Wiemy, że mieszkańcy bardzo  
by chcieli, żeby chociaż częściowo ten las został. Myślę, że państwo mając takie podejście  
jakie przedstawiliście, pokazaliście jak ważna jest dla was ekologia i podejście do środowiska, 
więc spodziewam się, że tam, gdzie będzie taka możliwość, to on (las) po prostu zostanie.  
Radna Sylwia Sawińska przekazała, że cieszy się, że pan prezes przyszedł do nas, pokazał swoją 
otwartość, to że zależy mu, żeby współpracować nie tylko w gminie, ale również w Złotkowie. 
Następnie zadała pytania. Pierwsze - kiedy planujecie zacząć budowę i kiedy planujecie się  
do nas przeprowadzić. Drugie - czy już myśleliście, którędy byście chcieli dojeżdżać do pracy. 
Czy komunikacja miałaby być przez skrzyżowanie tuż przy Toyocie, czy myśleliście o tym,  
żeby wjazd był od ulicy Żytniej. Czy takie rozmowy już były prowadzone. Trzecie pytanie - teraz 
mamy tą pierwszą część planu wywołaną i na komisji pan Paweł Zieliński nam przedstawił 
wszystko tak jak trzeba, zrozumieliśmy wszystko, ale ja bym chciała zapytać o tę drugą część 
działki, której teraz nie procedujemy (od strony ulicy Rzepakowej). Na pewno będziemy 
optować za tym, żeby zrobić nasadzenia wysokie, żeby to nie przeszkadzało mieszkańcom. 
Czy myśleliście o tym, żeby zanim to będzie wprost wynikało z planu, zasadzić już drzewa  
lub krzewy, żeby one już miały szansę się rozrosnąć, żeby były już wysokie, żeby oddzielały was 
od strefy zamieszkania. 
Prezes zarządu firmy Herbapol Tomasz Kaczmarek przekazał, że jeśli chodzi o ten las,  
który jest na tej nieruchomości (ok. 1,1 hektara), to już przed kupnem mówiliśmy,  
że nie zamierzamy tego lasu wycinać w pień. Nie. Szanowni Państwo, ten las był dla nas 
wartością, ponieważ wkomponowanie architektury budynku Herbapolu Poznań w istniejący las 
i wykorzystanie go później propracowniczo, czyli np. zorganizowanie pracownikom miejsca, 
żeby w okresie letnim mogli śniadania jeść na zewnątrz. My tym chcemy bardziej przyciągać 
pracowników do nas. Myślę, że na pewno go zagospodarujemy i to z pełną odpowiedzialnością 
mówię. Jeśli chodzi o nasadzenia - jak najbardziej, z chęcią to rozważymy. Jeśli uchwała  
już będzie procedowana, to wtedy możemy już zacieśnić współpracę nawet. Jeśli chodzi  
o rozpoczęcie inwestycji, to też musimy to przeprocedować wewnętrznie, ponieważ pierwszym 
etapem, gdy otrzymamy od Państwa uchwałę z tą zmianą planu, jest wykonanie koncepcji 
firmy. Już mamy przygotowaną wybraną firmę, tylko ona musi projektować na uchwalonym 
planie. Tutaj cały czas czekamy. Koncepcja pokaże nam, ile ta inwestycja będzie kosztować. 
Wtedy zrobimy analizę finansowej wykonalności i idziemy na walne zebranie do naszych 
akcjonariuszy, rozmawiamy z nimi, pokazujemy, środki wycenione dzielimy na etapy budowy  
i wtedy mogę się z państwem spotkać. Przyjedziemy i pokażemy już po decyzjach walnego  
jak to będzie wyglądało. Nie jesteśmy w stanie wybudować za jednym razem całości, bo to jest 
naprawdę gigantyczna inwestycja dla nas. Będzie to etapowane. 
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Dyrektor techniczny firmy Herbapol Jerzy Heinz przekazał, że jeśli chodzi o drogę,  
to aż tak daleko posuniętych rozmów nie było. Gmina nam proponuje pewne rozwiązanie  
i z otrzymanych informacji wiem, że był rozpatrywany dojazd drogą techniczną, równoległą  
do ulicy Obornickiej, z wjazdem od strony firmy Toyota. Ale nie ma jeszcze projektu na to. 
Rozpatrywana była też możliwość wjazdu od strony ulicy Żytniej, ale nie ze względu na to, 
żeby nie komplikować wyjazdu ciężkich samochodów w Obornicką, szczególnie z lewoskrętu. 
To będzie dopiero zlecane i opracowywane.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przypomniała, że do budżetu 
na rok 2026 dodano środki na logistykę dojazdu i obsługi tego terenu aktywizacji gospodarczej 
w Złotkowie, więc myślę, że Wydział NPP już nad tym pracuje. Według planu mamy faktycznie 
drogę, o której wspomniał pan dyrektor techniczny 1 KDD i 2 KDD od ulicy Obornickiej i od ulicy 
Żytniej - 3 KDD, więc myślę, że co do obsługi nie musimy się martwić, na pewno nie będzie  
ona się odbywała od strony Centrum Złotkowa. 
Prezes zarządu firmy Herbapol Tomasz Kaczmarek podziękował pani sołtys Złotkowa. Dodał, 
że firma Herbapol jest otwarta, nie jest inwestorem spekulacyjnym. Proces jak najbardziej 
reprezentatywny jest dla firmy najważniejszy. W sierpniu ubiegłego roku, w sali w Złotkowie 
rozmawialiśmy z mieszkańcami. Bardzo nam się podoba to boisko, które tam jest, bo mamy 
nadzieję, że będziemy sportowo się udzielać. Sam gram w piłkę, więc z wielką chęcią będę  
się udzielał. Chcielibyśmy być partnerem z dobrze zarządzanym i mocnym samorządem.  
Wy takim jesteście i chcemy być dla was partnerem. Szukaliśmy takiego samorządu. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok w uzupełnieniu informacji, której udzielił  
pan dyrektor dodała, że postepowanie będzie prowadziła pani Agnieszka Jamrowska. 
Wskazaliśmy w zakresie komunikacji rodzaj pojazdów, nośność i wielkości. Dopytywaliśmy 
ostatnio o ilość tych pojazdów w trybie dziennym. Potwierdzam to co pan dyrektor powiedział, 
że z naszej strony są rekomendacje, aby ten ruch odbywał się od strony drogi serwisowej, 
równoległej do Obornickiej, z jedną korektą, z ulicy Żytniej prawoskręt w Obornicką,  
bez lewoskrętu, a z Obornickiej prawoskręt w Żytnią.  
Prezes zarządu firmy Herbapol Tomasz Kaczmarek przekazał, że przemysł farmaceutyczny  
to nie są gabaryty. To są pudełeczka z tabletkami, więc jeśli chodzi o sam transport ciężkim 
sprzętem, to obsługujemy jednego tira miesięcznie, bo mamy swój transport mniejszy,  
Dodał, że zakład na pewno powstanie w części jak najbliżej drogi Obornickiej, bo takie były  
od początku założenia. Na tej drugiej części chcemy postawić farmę fotowoltaiczną, ale wiemy, 
że pewne problemy z inwestorami sieci są, żeby się przyłączyć, ale takie mieliśmy plany  
i ich nie zmieniamy.  
 

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Złotkowo Południowy -Wschód - teren aktywizacji gospodarczej w rejonie ul. Obornickiej  
i Żytniej - część I (00:35:35 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że pan Paweł Zieliński przygotował dla komisji prezentację. Omówił 
wszystkie nieuwzględnione przez Wójta Gminy uwagi, a komisja jednogłośnie pozytywnie 
zaopiniowała projekt. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała, że podczas 
głosowania uwag do plany, będzie posługiwała się numerem uwagi. 
 
Z powodów technicznych w głosowaniach nie brała udziału Radna Wiesława Prycińska. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 1 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o zmianę 
nieprzekraczalnej linii zabudowy wzdłuż ulicy Żytniej, o szerokości 10 m, na całej jej długości. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych.  
Za – 1: Jarosław Dudkiewicz. 
Przeciw – 13: Joanna Pągowska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, 
Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Wiesława Prycińska. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga nr 1  
nie została uwzględniona. 
 
Radny Jarosław Dudkiewicz przekazał, że pomylił się w głosowaniu, chciał zagłosować przeciw.  
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 2 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o zwiększenie 
wskaźnika zabudowy do 60% powierzchni działki. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 14: Joanna Pągowska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Michał Dziedzic,  
Jarosław Dudkiewicz, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski,  
Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Wiesława Prycińska. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga nr 2  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 3 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o przywrócenie 
wskaźnika zabudowy do 50% powierzchni działki (wersja z pierwszego wyłożenia). Obecny 
mpzp (po pierwszym wyłożeniu) nie jest zgodny ze SUiKZP. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 14: Joanna Pągowska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Michał Dziedzic,  
Jarosław Dudkiewicz, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski,  
Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Wiesława Prycińska. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga nr 3  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 4 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o wprowadzenie 
zieleni naturalnej lub urządzonej na terenie o oznaczeniu Ls. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
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W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 14: Joanna Pągowska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Michał Dziedzic,  
Jarosław Dudkiewicz, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski,  
Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Wiesława Prycińska. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga nr 4  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 5 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o przeznaczenie części 
terenu U-P, który obecnie oznaczony jest jako Ls na działce 33/2, jako terenu zieleni naturalnej 
lub urządzonej. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 14: Joanna Pągowska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Michał Dziedzic,  
Jarosław Dudkiewicz, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski,  
Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Wiesława Prycińska. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga nr 5  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 6 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o pozostawienie 
wysokości zabudowy na obecnym poziomie – 10 m. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 14: Joanna Pągowska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Michał Dziedzic,  
Jarosław Dudkiewicz, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski,  
Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Wiesława Prycińska. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga nr 6  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 7 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o pozostawienie 
wysokości zabudowy na obecnym poziomie – 10 m, zaznaczono, że proponowana wysokość 
12,5 m, może być przyczyną konfliktów. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 14: Joanna Pągowska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Michał Dziedzic,  
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Jarosław Dudkiewicz, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski,  
Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Wiesława Prycińska. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga nr 7  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 8 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o wykreślenie  
paragrafie 5, z punktu 2 zapisów, o dopuszczeniu instalacji do wytwarzania podstawowych 
produktów farmaceutycznych z zastosowaniem procesów chemicznych i biologicznych. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 14: Joanna Pągowska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Michał Dziedzic,  
Jarosław Dudkiewicz, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski,  
Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Wiesława Prycińska. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga nr 8  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 9 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o uniemożliwienie 
obsługi terenów U-P z drogi 3KDD – ul. Żytniej. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 14: Joanna Pągowska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Michał Dziedzic,  
Jarosław Dudkiewicz, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski,  
Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Wiesława Prycińska. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga nr 9  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 10 nieuwzględnionej przez Wójta Gminy – wniesiono o weryfikację 
wskaźnika miejsc postojowych oraz twierdzenia, że jest niezgodny ze SUiKZP. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych.  
Za – 0. 
Przeciw – 14: Joanna Pągowska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Michał Dziedzic,  
Jarosław Dudkiewicz, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski,  
Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu -1: Wiesława Prycińska. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga nr 10  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie podjęcia 
uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Złotkowo Południowy -Wschód - teren aktywizacji gospodarczej w rejonie ul. Obornickiej  
i Żytniej - część I. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XX/225/26 została podjęta. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska złożyła gratulacje Radzie 
Gminy i spółce Herbapol. 
Prezes zarządu firmy Herbapol Tomasz Kaczmarek podziękował za miesiące rozmów, spotkań 
w urzędzie z urzędnikami, panu Pawłowi (Zielińskiemu), Przewodniczącej Rady Gminy. Dodał, 
że nie potrafi wszystkich wymienić, a nie chce nikogo pominąć. Otworzyliście nam drogę. 
Otworzyliście drogę, żeby ta polska firma istniała kolejne lata. Będziemy się starać, robić 
wszystko co możliwe, żeby z państwem konsultować, żeby wypracowywać kompromisy,  
bo to jest najważniejsze. Upieranie się przy swoich racjach nigdy nie jest dobre. Kompromisy 
przede wszystkim. Jeszcze raz bardzo, bardzo serdecznie dziękuję. Czekaliśmy na to.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska: cieszymy się, że państwo 
będziecie u nas i mamy nadzieję, że cały proces inwestycyjny pójdzie dobrze.  
 

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026 (00:43:29 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych.  
Za – 13: Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, 
Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu – 2: Joanna Pągowska, Jarosław Dudkiewicz. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uchwała  
nr XX/226/26 została podjęta. 
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Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las  

na lata 2026-2051 (00:45:07 *). 
 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak poprosił o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las  
na lata 2026-2051. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uchwała  
nr XX/227/26 została podjęta. 
 

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 
Suchy Las na lata 2026-2030 (00:46:39 *). 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak poprosił o opinię 
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Radną Joannę Radziędę.  
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Radna Joanna 
Radzięda przekazała, że po spotkaniu z zastępcą kierownika Wydziału NPP  
Tomaszem Lisowskim, który wyjaśnił na czym polega program i co się zmienia w tej czterolatce, 
komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy  
Suchy Las na lata 2026-2030. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uchwała  
nr XX/228/26 została podjęta. 
 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części 
działki gruntu nr 303/8 w Suchym Lesie (00:48:14 *). 
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak poprosił o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  
(6 głosów za). 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części 
działki gruntu nr 303/8 w Suchym Lesie. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uchwała  
nr XX/229/26 została podjęta. 
 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny wywoławczej w trzecim przetargu na sprzedaż 
zabudowanej nieruchomości położonej w Złotnikach (00:49:24 *). 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak poprosił o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Komisja stwierdziła, że obniżenie ceny wywoławczej dla tej nieruchomości jest zasadne. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie obniżenia ceny wywoławczej w trzecim przetargu na sprzedaż 
zabudowanej nieruchomości położonej w Złotnikach. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uchwała  
nr XX/230/26 została podjęta. 
 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Suchy Las zadania publicznego  
w zakresie zarządzania drogą gminną (ul. Wietrzna) oraz drogą wewnętrzną (ul. Chmurna)  
w ciągu planowanej inwestycji pn. ,,Przebudowa skrzyżowania ulic Mokrej, Wietrznej  
oraz Chmurnej w Suchym Lesie'' (00:50:39 *). 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak poprosił o opinię 
Przewodniczącego Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radnego Kacpra Czaczyka.  
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Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały.  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Suchy Las zadania publicznego  
w zakresie zarządzania drogą gminną (ul. Wietrzna) oraz drogą wewnętrzną (ul. Chmurna)  
w ciągu planowanej inwestycji pn. ,,Przebudowa skrzyżowania ulic Mokrej, Wietrznej  
oraz Chmurnej w Suchym Lesie”. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uchwała  
nr XX/231/26 została podjęta. 
 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 
Seniorów” na rok 2026 (00:51:53 *). 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak poprosił o opinię 
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Radną Joannę Radziędę.  
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Radna Joanna 
Radzięda: Ponieważ obie uchwały przedstawione przez Ośrodek Pomocy Społecznej dotyczą 
kontynuacji projektów, nie zapraszaliśmy pań dyrektor. Korpus Wsparcia Seniorów funkcjonuje 
od 2 albo 3 lat na terenie gminy. Przedłużamy po prostu na kolejny rok. Opinia członków 
komisji: jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowaliśmy projekt. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 
Seniorów” na rok 2026. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uchwała  
nr XX/232/26 została podjęta. 
 

Ad. 12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze  
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 
oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb 
ich pobierania, a także szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru  
i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania takich usług (00:53:23 *). 
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak poprosił o opinię 
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Radną Joannę Radziędę.  
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Radna Joanna 
Radzięda przekazała, że został rozstrzygnięty przetarg. Usługi opiekuńcze będą świadczone 
nadal przez tego samego wykonawcę. Stawki za usługi zmieniły się ze względu na warunki 
rynkowe. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze  
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 
oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb 
ich pobierania, a także szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru  
i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania takich usług. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uchwała  
nr XX/233/26 została podjęta. 
 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Chludowo do Programu „Wielkopolska 
Odnowa Wsi 2020+” (00:55:08 *). 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak poprosił o opinię 
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Radną Joannę Radziędę.  
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Radna Joanna 
Radzięda przekazała, że Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały,  
a następnie zadała pytanie Pani Wicewójt: ten teren mamy objęty projektem na skatepark, 
czy zaangażowanie środków z sołectwa i z Urzędu Marszałkowskiego nie zatrzyma  
nam procesu wybudowania skutecznie skateparku. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że obie inwestycje są ze sobą 
skoordynowane, zatem ani skatepark nie zaszkodzi boisku, ani odwrotnie. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do uchwały (nie było uwag), a następnie zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Chludowo do Programu „Wielkopolska 
Odnowa Wsi 2020+”. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził, że uchwała  
nr XX/234/26 została podjęta. 
 

Ad. 14. Przyjęcie sprawozdań z prac komisji stałych Rady Gminy Suchy Las za rok 2025 (00:57:05 *). 
 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak poprosił o zabranie 
głosu Przewodniczących Komisji.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska: Mają Państwo w materiałach całe podsumowanie prac komisji. Zrealizowaliśmy 
wszystkie założenia. Głównie zajmowaliśmy się opiniowaniem uchwał budżetowych, 
zatwierdzaniem czy podsumowaniem prac planistycznych, opiniowaniem miejscowych planów. 
Cała reszta w załączniku, ale plan pracy wykonany. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do sprawozdania (nie było uwag), a następnie zarządził głosowanie  
w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego  
za rok 2025. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził,  
że sprawozdanie zostało przyjęte. 
 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radna Joanna 
Radzięda: Komisja Oświaty w 2025 roku w największej mierze zajmowała się kwestiami 
związanymi z działalnością i programami przygotowywanymi przez Ośrodek Pomocy 
Społecznej. Spotykaliśmy się również z dyrektorami placówek oświatowych, zarówno  
na komisjach wyjazdowych jak i tutaj, stacjonarnie w tej sali. Jeśli ktoś z Państwa ma pytania  
do sprawozdania czy w ogóle do działalności komisji w zeszłym roku to zachęcam,  
a sprawozdanie jest w załączniku. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak dodał, że wszystkie 
sprawozdania są dostępne na BIP. Radni, przewodniczący zarządów, sołtysi oraz mieszkańcy 
mogą się zapoznać z nimi. Zapytał, czy ktoś ma uwagi lub pytania do sprawozdania (nie było 
uwag), a następnie zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Oświaty, 
Kultury, Sportu i Spraw Społecznych za rok 2025. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził,  
że sprawozdanie zostało przyjęte. 
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Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że Komisja Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska  
i Spraw Komunalnych w 2025 roku odbyła łącznie 13 posiedzeń - m.in. komisje wyjazdowe  
do schroniska w Skałowie, z którym gmina współpracuje, czy jednostek OSP na terenie gminy. 
Komisja opiniowała projekty uchwał, łącznie 16 zostało zaopiniowanych. Realizowała punkty  
z rocznego planu pracy, a także omawiała bieżące zagadnienia zgłaszane przez mieszkańców.  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do sprawozdania (nie było uwag), a następnie zarządził głosowanie  
w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw 
Komunalnych za rok 2025. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych.  
Za – 14 - Joanna Pągowska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz,  
Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, 
Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu – 1: Wiesława Prycińska. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził,  
że sprawozdanie zostało przyjęte. 
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radny Krzysztof Łączkowski przekazał,  
że w roku 2025 komisja odbyła 6 posiedzeń, wpłynęły 4 petycje oraz 2 skargi. Komisja również 
opiniowała budżet na 2026 rok oraz przyjęła plan pracy, który wynika z ilości napływających 
skarg, wniosków i petycji. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do sprawozdania (nie było uwag), a następnie zarządził głosowanie  
w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za rok 2025. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych.  
Za – 14 - Joanna Pągowska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz,  
Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, 
Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Brak głosu – 1: Wiesława Prycińska. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził,  
że sprawozdanie zostało przyjęte. 
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Jarosław Dudkiewicz przekazał, że komisja miała 
dużo pracy, którą wykonała rzetelnie. Odbyło się 21 posiedzeń w zeszłym roku. Komisja  
przez większości czasu pracowała w składzie czteroosobowym. Przedmiotem kontroli komisji 
były trzy główne tematy: temat postulowanych przez komisję zmian w regulaminie, czy wręcz 
w statucie Rady Gminy (będzie kontynuowany w tym roku). Temat kontroli Wydziału NPP  
(opłaty adiacenckie) oraz zakończenie kontroli inwestycji - budowy sygnalizacji świetlnej  
na ulicy Obornickiej w Złotkowie. Te tematy są też w planie pracy na ten rok, który został 
przyjęty. Wiele zadań komisji dotyczyło absolutorium. 
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zapytał czy ktoś  
ma uwagi lub pytania do sprawozdania (nie było uwag), a następnie zarządził głosowanie  
w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej za rok 2025. 

➢ Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak stwierdził,  
że sprawozdanie zostało przyjęte. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zarządził przerwę  
w obradach. 
 
Przerwa (01:05:30 *) 
Wznowienie obrad (01:24:11 *) 
 

Ad. 15. Informacje: Wójta Gminy, Przewodniczącej Rady Gminy, Przedstawicieli gminy  
w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski, Przewodniczących Komisji Rady, Radnych 
Powiatowych (01:24:47 *). 
 

► Informacje Wójta Gminy Suchy Las. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok przedstawiła informacje Wójta Gminy: 
 

 

Informacje z Referatu Zamówień Publicznych i Środków Zewnętrznych: 
 

• zaprojektowanie i wybudowanie nowych ekranów akustycznych wraz z obsadzeniem zielenią, 
zlokalizowanych w parku przy ulicy Szkółkarskiej w Suchym Lesie. Jesteśmy po wyborze 
wykonawcy i w trakcie podpisywania umowy 

• w trakcie podpisywania umów jesteśmy również dla zadań związanych z usługami 
ubezpieczenia Gminy Suchy Las oraz podległych jednostek (mienie, ubezpieczenie NNW 
członków OSP i sołtysów oraz ubezpieczenie pojazdów) 

• zrównoważona mobilność miejska w metropolii Poznań etap II, ścieżka rowerowa wzdłuż 
ulicy Poziomkowej, od ulicy Stefańskiego do ulicy Szkolnej. Materiały są już w referacie,  
w przygotowaniu ogłoszenie postępowania przetargowego 

• konserwacja i serwis monitoringu gminnego, zgodnie z dzisiaj podjętą zmianą uchwały 
budżetowej i WPF, będziemy mogli podpisać umowę 

• utrzymanie i konserwacja oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Suchy Las. Umowa została 
zawarta na kwotę 200 tys. zł brutto 

• projekt ulicy Fortecznej, a właściwie drogowy wraz z deszczówką, uregulowaniem systemu 
kanałów i rowów przydrożnych, oświetleniem, przebudową, uzupełnieniem, czyli cały zakres 
ulicy Fortecznej wraz z przyległymi (np. Maciejkową), 

• osiedle na stoku, jest w trakcie przygotowania postępowanie przetargowe na prace 
projektowe 

• na takim samym etapie jest Suchy Las, budowa drogi wraz z pełną infrastrukturą w rejonie 
ulic Zwolenkiewicza i Jaśminowej 

• również w przygotowaniu jest postępowanie przetargowe dla realizacji ulicy Jaśminowej, 
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• modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży Pożarnych w Chludowie  
i Zielątkowie, w przygotowaniu jest procedura przetargowa na realizację. Zgodnie  
z informacją z referatu, szacowany termin ogłoszenia tych postępowań, do końca miesiąca, 

• umowa dla boiska przy SP1, dla modernizacji, przebudowy boiska SP1 zgodnie  
z dofinansowaniem LGD do nas trafiła, zgodnie z uzgodnieniami i ustaleniami z panią dyrektor 
GOS, ponieważ to zadanie zostanie w trybie dotacji celowej przekazane do GOS, planujemy 
realizację, czy pani dyrektor planuje realizację na okres wakacyjny - tak, aby zminimalizować 
okres, w którym użytkowanie terenu boiska przez kluby i przez dzieci jako teren do WF  
jest największe, 

• w Biedrusku, w świetlicy mieliśmy awarię pieca, piec na razie jest nieczynny, natomiast 
Wydział Komunalny, który w tej chwili zajmuje się świetlicami, jest w kontakcie z opiekunem 
tego obiektu i szykuje materiał, zrobił już rozpoznanie rynku w zakresie możliwości wymiany 
pieca, ale wymiana pieca to nie jest 1 do 1, trzeba jeszcze do tego część instalacji 
przebudować, plus osprzęt sterowniczy. Stąd takie działania, bo są to niemałe kwoty 
(powyżej 30 tys. zł), więc to rozpoznanie musimy zrobić rzetelnie i zadbać o to, żeby serwis 
też był w miarę sprawny i mimo, że jesteśmy na ukończeniu procesu rozstrzygnięcia wyboru 
wykonawcy, to nie będzie tego na niedzielny WOŚP. Jesteśmy w kontakcie z prowadzącym  
i dbamy o to, żeby ciepło mimo wszystko było, różnymi dodatkowymi nagrzewnicami.  
Pani Monika (Woźniak), która jest prowadzącą i głównym organizatorem ma do dwóch osób, 
które w każdej chwili będą w stanie podjechać, zareagować w sytuacji, gdyby coś jeszcze  
nie działało, 

• jeśli chodzi o boisko na Lazurytowej, to wykonawca wszedł na teren, wygrodził teren 
budowy, zwiózł sprzęt i rozpocznie prace ziemne, ale ponieważ pogoda jest wyjątkowo 
zimowa, to ten grunt z wierzchu jest zmarznięty, jak tylko pogoda pozwoli rozpocznie pracę.  

 

Informacje z Referatu Ochrony Środowiska: 
 

• kończą się doręczania zawiadomień, o zmianie stawki za odpady komunalne. W związku  
z tą informacją, która dotarła do mieszkańców, wpływają deklaracje o zmianie liczby osób 
zamieszkujących. W ciągu ostatniego miesiąca 220 deklaracji nowych otrzymaliśmy.  
W przypadku umniejszenia liczby osób na tych deklaracjach, prowadzimy procedury 
sprawdzające, czy rzeczywiście nie jest to spowodowane zwiększoną stawką, a wobec 
nieruchomości, gdzie nastąpiło wyzerowanie, przekazujemy informacje do ZGK, celem 
zabrania kubła i zaprzestania odbiorów. Mam nadzieję, że będzie to działanie skuteczne  
i w przypadku, gdyby jednak te deklaracje nie były prawdziwe, to szybko się okaże, jak śmieci 
zaczną narastać.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, jak wyzerowano 
liczbę zamieszkujących i zabierzemy kubły, ale nadal będą ludzie tam zamieszkiwać,  
to czy my możemy poprosić o umowę z innym odbiorcą. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że w zakresie mieszkaniówki  
nie ma innej opcji, bo nasza spółka ma za zadanie odbiór z posesji zamieszkałych.  
Zatem innego odbiorcy nie można mieć, nie ma takiej możliwości. Natomiast inny odbiorca 
jest możliwy w przypadku posesji niezamieszkałych (przedsiębiorcy). A tu mówimy  
o mieszkańcach. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, jaki będzie krok 
następny, jak mamy wyzerowanie liczby mieszkańców, a ludzie dalej będą mieszkać. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że będziemy kolejne kontrole 
robić. Jeżeli się okaże, że jest to nieprawda, to będziemy wzywać do zaktualizowania 
deklaracji ponownie. Na pewno będziemy pilnować tych posesji, które wyzerowały, będą  
pod szczególnym nadzorem spółki ZGK przy wywozie śmieci. 
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Informacje z Wydziału Budowlano Inwestycyjnego: 
 

• w związku z pogodą zimową i ujemnymi temperaturami, od dłuższego czasu mamy 
wstrzymanie prac na terenie przy ul. Młodzieżowej w związku z budową zbiornika  
oraz w Złotnikach przy budowie sieci wodociągowej, chociaż tam już pewne prace wykonano, 
chwilowo musimy poczekać, tak samo jak w przypadku budowy kanalizacji w ulicy 
Zielińskiego. Tam zostały tylko trzy przyłącza do wykonania, więc też jest inwestycja  
na ukończeniu i już w okresie wiosennym, będzie odtworzenie nawierzchni do stanu  
sprzed inwestycji, 

• Golęczewo, budowa kanalizacji sanitarnej - Wiśniowa, Pszczelarska, Gryczana, Pszenna, 
Rolna, Zbożowa, uzyskaliśmy pozwolenie na użytkowanie, właściwie to wykonawca uzyskał. 
Przekazana została dokumentacja powykonawcza, jest rozliczenie, mamy podsumowanie 
wstępne. Kary naliczone na wykonawcę będą nałożone w ramach rozliczenia z ostatnią 
fakturą, na kwotę powyżej 300 tys. zł, 

• Suchy Las Wschód, budowa pełnej infrastruktury w obu obszarach, zarówno mieszkaniowym, 
jak i przemysłowym. Wszystkie dokumenty są w starostwie, spływają opinie ze starostwa  
w różnych zakresach, dla różnych ulic. Na bieżąco są korygowane przez pracowników 
i projektantów, 

• dzisiaj Państwo zatwierdzili przyjęcie przez Gminę Suchy Las zadania poznańskiego,  
czyli przebudowę skrzyżowania ulicy Mokrej, Chmurnej i Wietrznej, co pozwoli wprowadzić  
to do zadania projektowego i później je zrealizować, 

• Chludowo, remont podjazdu do ośrodka zdrowia, podjazdu nie ma, został tylko reper, udało 
się na szczęście z użytkownikami, mieszkańcami tego budynku, ustalić trasę tymczasowego 
przejścia, żeby pacjenci mogli korzystać nadal z usług zarówno apteki, jak i lekarza 

• Golęczewo, ulica Malinowa. Projektant niestety ma opóźnienie, bo zgodnie z umową 
powinien zakończyć tę umowę do końca ubiegłego roku. Pojawiła się kolizja z istniejącą siecią 
gazową, więc projektant musi to rozwiązać. Nie ma podstaw do przedłużenia umowy 
bezkosztowo, będą kary umowne, co oczywiście nie cieszy nikogo z nas, bo wolałabym  
nie naliczać tych kar umownych, a zacząć inwestycję, 

• podobnie mamy w Chludowie, budowa kanalizacji od ulicy Czereśniowej w kierunku 
cmentarza, z odtworzeniem nawierzchni. Tutaj złożone zostały dokumenty do PINB, w celu 
uzyskania pozwolenia na użytkowanie i też w związku z opóźnieniami naliczamy kary 
umowne (tu akurat będą niewielkie), 

• Suchy Las Wschód, projekt przebudowy ulicy Leśnej. Po wielu rozmowach, po wielu 
przesunięciach, dyskusjach, wariantowaniu, optymalizacji, udało nam się nieco zmniejszyć  
szerokość niezbędnego terenu do przeprowadzenia ścieżki pieszo-rowerowej, cofnęliśmy się, 
przesunęliśmy też przejście dla pieszych, co spowodowało umniejszenie zajętości na dwóch 
posesjach. Mam nadzieję, że starostwo nam to zatwierdzi. My zatwierdziliśmy z punktu 
widzenia naszego urzędu, a teraz projektanci będą składali do starostwa i mam nadzieję,  
że te wszystkie argumenty, które przedstawili projektanci, uzasadniające przesunięcia, 
zwężenia, zostaną przez starostwo przyjęte.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała o ulicę Leśną,  
były spotkania z mieszkańcami na sesji i pani mówiła, Ania (Ankiewicz) też potwierdziła, 
mówimy o odcinku ścieżki rowerowej do Bogusławskiego, od ulicy Ogrodniczej, czy to co nam 
się udało teraz zwęzić i wyrysować, to będzie ciąg pieszo-rowerowy, czy oddzielnie ścieżka,  
a chodnik np. po drugiej stronie. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że będzie to ciąg pieszo-
rowerowy. Mam nadzieję, że przychylą się do naszej interpretacji, że są to trudne warunki 
terenowe w związku z różnicą wysokości i zabudowaniami po jednej i po drugiej stronie.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała o drugi etap. 
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Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że będziemy ogłaszać 
postępowanie na projektowanie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że rozmawiała 
z Przewodniczącą Zarządu Osiedla Suchy Las Wschód Anna Ankiewicz na temat wyłączenia 
budowy tego chodnika. Nie wiem czy my już jesteśmy po wykupie gruntu, który jest  
na wysokości ulicy Sprzecznej do Dębowej, bo być może Wydział NPP już wykupił grunt,  
ale czy my nie jesteśmy w stanie wyłączyć, bo ten chodnik jest faktycznie tam potrzebny  
i niezbędny, a trudno powiedzieć, jak będzie wyglądała cała procedura projektowa drugiego 
etapu, nie mając jeszcze kanalizacji deszczowej w rejonie Suchy Las, ulica Polna na przykład. 
Tam teraz po roztopach wielka kałuża powstała, jak małe jezioro, więc pytanie, czy nie warto 
by było wyłączyć projektowania samego chodnika i go po prostu dobudować tam. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że wykupy są w trakcie ustalenia 
decyzji, linii podziałowych, więc NPP pracuje pełną parą. Jeśli chodzi o samo projektowanie  
i realizację, to na ostatniej albo poprzedniej sesji wspominałam, że mamy to wydzielone  
w projekcie. Jak tylko uzyskamy pozwolenie na budowę, to będziemy to procedować zupełnie 
niezależnie. Tak to przewidzieliśmy w projekcie, że mimo tego, że prowadzi to jedna 
pracownia w jednym postępowaniu, to wyłączymy to jako oddzielny projekt. Nie będziemy 
czekać na Leśną właśnie z tych powodów, które pani przewodnicząca wymieniła. 
 

Informacje z Wydziału Budowlano Inwestycyjnego cd.: 
 

• Biedrusko, budowa nowej szkoły, wykonawca grodzi teren, rozpoczął roboty ziemne, wyciął 
większość drzew, które są w kolizji z nową zabudową i organizuje zaplecze placu budowy, 

• Golęczewo, remont szkoły. W tym tygodniu udało się uzyskać ostateczność pozwolenia  
na budowę etapu drugiego, związanego z remontem dachu, co oznacza, że możemy  
już po wszystkich przesunięciach, uzgodnieniach w starostwie i u konserwatora zaktualizować 
kosztorys, kierować sprawę do zamówień publicznych, by większość remontu przeprowadzić 
w okresie wakacyjnym, jak zakładaliśmy wcześniej, 

• Suchy Las, budowa centrum profilaktyki poprzez sport i rekreację. Zakończono murowanie 
ścian konstrukcyjnych, stropów, trwa murowanie ścian działowych, ale przy tej pogodzie 
spora część prac jest dość mocno ograniczona, bo prace mokre przy tych warunkach, nawet 
przy nagrzewaniu niestety nie idą, 

• Złotkowo, budowa pełnej infrastruktury w rejonie ulicy Platynowej, Rodowej i Żelaznej. 
Zasadniczo prace zakończyliśmy, ale czekamy jeszcze na odbiory końcowe i na umowę 
kompleksową z ENEA, 

• Suchy Las, rozbudowa remizy OSP o jeden boks garażowy. Trwają prace przygotowawcze. 
Jeśli warunki pogodowe pozwolą, to wykonawca ma w planie wejść w marcu. Jest w stałym 
kontakcie z zarządem OSP w Suchym Lesie, w zakresie terminów wystawienia samochodów 
czy ograniczenia terenu parkingu, 

• budowa ulicy Lazurytowej, Cynowej i Tytanowej. Inwestycja jest zakończona w zakresie 
podstawowym, objętym decyzją ZRID, ale w związku z wykupem w terminie późniejszym 
fragmentu łącznika między inwestycją ZRID, a ulicą Lazurytową, trwają jeszcze prace 
rozliczeniowe tych robót dodatkowych, bo ten sam wykonawca je realizuje. Połączyliśmy 
wszystkie projekty, wszystkie zadania projektowe dla oświetlenia ulicznego w jeden pakiet  
i dla wszystkich jest w tej chili przygotowywany opis przedmiotu zamówienia w pierwszej 
kolejności, a w następnej tak samo potraktujemy wszystkie inwestycje realizacyjne  
dla tych zadań, które są przewidziane w budżecie.  
 

► Informacje Przewodniczącej Rady Gminy Suchy Las. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak przedstawił 
informacje Przewodniczącej Rady Gminy Suchy Las: 
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• petycja Towarzystwa Ochrony Środowiska Las Stowarzyszenie Zwykłe z Napachania, gmina 
Rokietnica. Ta petycja została skierowana do przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków  
i Petycji. Niniejszym pismem składam petycję do Rady Gminy Suchy Las w sprawie 
przeprowadzenia nieformalnych konsultacji społecznych, dotyczących rozbudowy  
i połączenia dotychczas istniejących dróg w miejscowości Złotkowo, w związku z budową 
drogi krajowej S11. Wiem, że komisja już ustanowiła termin spotkania, więc przystąpi  
do zapoznania z materiałem i z tą petycją 

• dokument (pismo z osiedla Grzybowego) do wiadomości Rady Gminy Suchy Las, Straży 
Gminnej Suchy Las, Komendy Policji w Suchym Lesie. Nie będę tego pisma przedstawiał,  
jest do wglądu w Biurze Rady, 

• pismo kierowane do Wójta z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu informujące,  
że zostało wszczęte postępowanie dotyczące do uchwały numer XIX/218/25  
z 17 grudnia w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las na lata  
2026-2051, z powodu naruszenia przepisów art. 226 ust. 2a ustawy z 27 sierpnia 2009 roku  
o finansach publicznych. Wyjaśnienia dotyczące sprawy lub dokumenty należy przesłać  
w formie elektronicznej przed datą posiedzenia kolegium Izby, a termin posiedzenia Izby 
został wyznaczony na 20 stycznia 2026 roku o godzinie 10 00, w siedzibie Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Poznaniu, ulica Zielona 8. Jest również możliwe zdalnie uczestnictwo  
w posiedzeniu kolegium Izby po wcześniejszym zgłoszeniu, 

• kolejny dokument, który wpłynął do Biura Rady, od przewodniczącej Sejmiku Województwa 
Wielkopolskiego, Tatiany Sokołowskiej. Jest to pismo kierowane do prezydentów, 
burmistrzów, wójtów, miast i gmin województwa wielkopolskiego. „Uprzejmie informuję,  
że z dniem 12 stycznia 2026 roku, rozpoczął się nabór na kandydatów na radnych 
Młodzieżowego Sejmiku Województwa Wielkopolskiego II kadencji”. To pismo zostało 
również przedłożone do Młodzieżowej Rady Gminy Suchy Las, a także rozesłane do szkół  
na terenie Gminy Suchy Las, jest dołączony jeszcze plakat informujący czego dotyczy, pismo 
do wglądu w Biurze Rady, 

• kolejne pismo kierowane również do wójta Gminy Suchy Las oraz do wiadomości 
Przewodniczącej Rady Gminy Suchy Las. Pismo z Regionalnej Izby Obrachunkowej  
w Poznaniu. Skład wyznaczony zarządzeniem numer 5/2025 w osobach wymienionych  
w piśmie, działając na podstawie dokumentów wyżej wymienionych, wyważa po dokonaniu 
analizy uchwały numer XIX/218/25 (Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Suchy Las na lata 
2026-2051), ale również uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchy Las  
na rok 2026, opinię pozytywną o prawidłowości planowanej kwoty długu. Jest zgoda, 
dotycząca długu, 

• drugie pismo z RIO, które dotyczy sfinansowania deficytu budżetu. I jest również opinia 
pozytywna, ale z zastrzeżeniem. Zarówno jedno i drugie pismo do wglądu w Biurze Rady, 

• kolejne pismo z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z 20 stycznia 2026 roku. 
Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wskazuje, że uchwała numer 
XIX/219/25 z 17 grudnia, w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchy Las na rok 2026, 
została podjęta z naruszeniem przepisów prawa wskazanych w uzasadnieniu. Jednocześnie 
wzywam do przedłożenia w terminie 7 dni od dnia otrzymania niniejszej uchwały, wstępnego 
zestawienia obrotów sald kont syntetycznych bilansowanych organu, za okres od 1 stycznia 
do 31 grudnia 2025 roku, zawierającego dane w zakresie bilansu otwarcia obrotów, obrotów 
narastająco i bilansu zamknięcia, rozliczenia środków zaplanowanych w przychodach budżetu 
w 2026 roku, wyznacza Radzie Gminy termin do 10 lutego 2026 roku do usunięcia 
nieprawidłowości w sposób wskazany w uzasadnieniu do uchwały, pod rygorem skutków 
określonych w art. 12 ust. 2 ustawy o Regionalnych Izbach Obrachunkowych. I w punkcie 4 
zawiadamia, że sprawa zostanie rozpatrzona w dniu 11 lutego 2026 roku o godzinie 10 00  
w siedzibie Regionalnej Izby Obrachunkowej, ulica Zielona 8, do wglądu w Biurze Rady. 
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Termin 11 lutego nie jest zbyt szczęśliwy, ponieważ kolejna sesja jest 12 lutego. Będziemy 
wnioskowali o zmianę terminu albo będziemy musieli jakoś w inny sposób te dane 
skompensować i przesłać, 

• kolejne pismo, które wpłynęło również z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  
20 stycznia 2026 roku. RIO stwierdza, że uchwała numer XIX/218/25 z 17 grudnia,  
dotycząca Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las, na lata 2026-2051, została 
podjęta z naruszeniem przepisów prawa wskazanych w uzasadnieniu. Uznaje się,  
że naruszenie ma charakter nieistotny. Do zapoznania w Biurze Rady, 

• ostatni dokument, który wpłynął do Biura Rady od opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy  
w Suchym Lesie. Wniosek o podjęcie działań w sprawie stypendium naukowych dla uczniów 
szkół podstawowych. „Szanowna Pani Przewodnicząca, działając jako mieszkanka Gminy 
Suchy Las na podstawie art. 63 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej oraz ustawy  
z 11 lipca 2014 roku o petycjach, składam niniejszy wniosek dotyczący braku systemowego 
wsparcia stypendialnego dla uczniów szkół podstawowych, osiągających wybitne wyniki  
w nauce. Moja córka jest uczennicą klasy czwartej szkoły podstawowej w Suchym Lesie 
i uzyskała średnią ocen 5,9. Pomimo bardzo wysokich wyników edukacyjnych, w gminie 
Suchy Las nie funkcjonuje obecnie żaden program stypendiów naukowych  
lub motywacyjnych dla uczniów szkół podstawowych, jedynie stypendia sportowe. Oznacza 
to brak realnych narzędzi gminy służących wspieraniu i promowaniu osiągnięć edukacyjnych 
dzieci na etapie edukacji podstawowej. W gminie o stabilnej sytuacji finansowej i dużych 
aspiracjach edukacyjnych, brak systemowego wsparcia dla najzdolniejszych uczniów wydaje 
się nieuzasadniony. W wielu podobnych samorządach funkcjonują programy stypendialne  
dla uczniów szkół podstawowych, które skutecznie motywują do nauki i stanowią inwestycje 
w rozwój intelektualny i przyszły potencjał młodych mieszkańców. Zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 8 
ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, do zadań własnych gminy należy 
zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty w zakresie edukacji publicznej. Ponadto art. 90T 
ustawy z 7 września 1990 roku o systemie oświaty, przewiduje możliwość udzielania  
przez jednostki samorządu terytorialnego, pomocy materialnej o charakterze motywacyjnym 
uczniom, w tym w formie stypendium. W związku z powyższym, wnoszę o podjęcie  
przez Radę Gminy Suchy Las prac nad uchwałą w sprawie utworzenia gminnego programu 
stypendiów naukowych motywacyjnych, dla uczniów szkół podstawowych, a po drugie 
zabezpieczenie środków finansowych na realizację tego programu w budżecie gminy. Proszę 
o informację czy oraz w jakim terminie, niniejszy wniosek zostanie skierowany do właściwej 
komisji Rady Gminy oraz kiedy możliwe będzie jego rozpatrzenie na posiedzeniu Rady. 
Byłabym wdzięczna za udzielenie merytorycznej odpowiedzi w ustawowym terminie, 
co pozwoli mi lepiej zrozumieć dalsze kroki w powyższej sprawie”. Wniosek do wglądu  
w Biurze Rady. To jest petycja. W takim razie zostanie przesłana do Przewodniczącego 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, który rozpocznie prace związane z tą petycją. 

 
► Informacje Przedstawicieli Gminy w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolskich. 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała,  
że w ostatnim czasie Komisja Gospodarcza nie obradowała. 
Radny Krzysztof Łączkowski poinformował, że Komisja Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury 
Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolskich również nie obradowała. 

  
► Informacje Przewodniczących Komisji Rady Gminy. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że Komisja 
Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego obradowała w ostatni wtorek, opiniowała 
projekt uchwał na dzisiejszą sesję. 
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Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radna Joanna 
Radzięda poinformowała, że komisja spotkała się raz w minionym okresie. Opiniowała 
projekty uchwał na dzisiejszą sesję. Na kolejne posiedzenie komisji wybieramy się  
do przedszkola Leśnych Ludków, 9 lutego o godzinie 15 00. 
Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że komisja obradowała raz, w poniedziałek. Zajmowaliśmy 
się opiniowaniem projektu uchwały na dzisiejszą sesję, a także oceną sytuacji związanej  
z jakością powietrza na terenie gminy wraz z Referatem Ochrony Środowiska. 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radny Krzysztof Łączkowski 
poinformował, że komisja w minionym okresie nie obradowała. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Jarosław Dudkiewicz przekazał, że Komisja 
Rewizyjna od ostatniej sesji obradowała raz. Zajmowała się tematyką zakończenia kontroli 
inwestycji gminnej (budowa sygnalizacji świetlnej w Złotkowie) oraz kwestiami zmian 
statutowych i regulaminowych jako propozycji do dyskusji.  
 

► Informacje Radnych Powiatowych. 
Radna Powiatu Anna Ankiewicz przekazała, że nie było jej na ostatniej sesji, ponieważ 
dokładnie w tym samym czasie była sesja budżetowa Powiatu Poznańskiego. Takie informacje 
znalazły się w budżecie dla naszej gminy na ten rok. Zgodnie z zapowiedzią, są pieniądze  
na budowę drogi w Golęczewie (Lipowej), w Sobocie nazywa się Kasztanowa. Są zarówno  
w budżecie jak i w WPF, ponieważ ta inwestycja jest dwuletnia. Znalazły się pieniądze  
na długo oczekiwany chodnik przy ulicy Bogusławskiego, naprzeciw remizy strażackiej.  
Znalazło się 15 000 zł na wsparcie naszych osiedli w Suchym Lesie - inwestycja budowy 
ławeczki im. Grażyny Głowackiej. Miłe to było, ponieważ nikt nad tą propozycją  
nie dyskutował, na komisji przyjęto to bez dyskusji jakiejkolwiek, wręcz z oklaskami.  
Myślę, że będziemy mieć fajne miejsce do wspominki, aktywnej mieszkanki naszej gminy. 
Warto też wspomnieć, że ten budżet jest bardzo bogaty, bo to około 800 tysięcy zł.  
Jest tak dużo, że udało się wesprzeć mocniej, co bardzo ważne dla nas, bezpieczeństwo  
i zdrowie. Będą dodatkowe programy zdrowotne dla mieszkańców. Myślę, że dopilnuję  
jako członek Komisji Polityki Społecznej, aby te programy w dużej mierze trafiły do naszych 
mieszkańców. Były tutaj u nas również prowadzone. Wreszcie pojawił się program wspierania 
zdrowia mężczyzn, czyli będzie taki program profilaktyczny, badanie PSA. Tego jeszcze  
nie było. Bardzo się z tego programu cieszę. Bardzo dużo z naszych stowarzyszeń poskładało 
wreszcie wnioski do OKO. Chyba w poniedziałek będzie komisja, więc dopiero na przyszłej 
sesji Państwu powiem co się udało.  

 
Ad. 16. Interpelacje i zapytania Radnych (02:01:36 *). 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak poinformował,  
że do Biura Rady nie wpłynęła interpelacje oraz zapytania radnych. 
 

Ad. 17. Wolne głosy i wnioski (02:01:47 *). 
 

Radny Jarosław Dudkiewicz przekazał, że grupa mieszkańców poprosiła o informację,  
co się dzieje z inwestycją, której podpisanie umowy było w 2024 roku. Chodzi o ulicę Czołgową. 
Jaki jest stan prac i kiedy można się spodziewać konkretnych działań na tym terenie. Następnie 
zapytał o zamknięcie budowy ścieżki rowerowej na ulicy Muchomorowej oraz kiedy planowany 
jest (planowany na ten rok) remont boiska na ulicy Sosnowej.  
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że projekt na ulicę Czołgową  
jest w trakcie realizacji (to jest formuła zaprojektuj i wybuduj). W związku ze zgłoszonymi 
uwagami ze starostwa powiatowego, dotyczącymi samego skrzyżowania, projektant musiał 
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wykonać korektę geometrii. Ostatnio trafiło do nas zatwierdzenie, więc teraz może kolejne 
działania realizować. Myślimy o tym, żeby inwestycje pod względem projektowym  
i realizacyjnym, przede wszystkim projektowym, podzielić na dwie części, żeby przyspieszyć,  
bo jedna jest objęta ZRID, druga planem, decyzją, więc będzie łatwiej. Ścieżka rowerowa  
na Muchomorowej - warunki pogodowe mamy takie jakie mamy, jest tam do poprawienia kilka 
rzeczy, ale w tych warunkach nie da się tego zrobić. Są za niskie temperatury, musimy poczekać 
na odwilż. Chociaż trochę to dziwnie brzmi, to dziś nikt się tego nie podejmie, my nawet  
nie zlecimy tego wykonawcy do naprawienia, bo w tych temperaturach żadna masa asfaltowa 
nie chce wiązać tak jak trzeba. Jeśli chodzi o boisko na Sosnowej to wspominałam już,  
że boisko jest związane z dofinansowaniem LGD. Na razie jeszcze nie ma ogłoszonej tej drugiej 
tury konkursu. W przyszłym tygodniu mam spotkanie w LGD więc będę wiedziała  
jak to wygląda. Na pewno w lipcu lub sierpniu przy SP1, a pozostałe boiska (to na Sosnowej  
też tak chcemy realizować, żeby nie wszystkie trzy były realizowane jednocześnie), w okresie 
wakacyjnym. Mam nadzieję, że nam się to uda pod względem terminów podpisania umowy  
i ogłoszenia postępowania przetargowego, żeby kluby i zadania, które są cykliczne  
na tym boisku, nie miały kłopotów terenowych. 
Sołtys Wsi Golęczewo Katarzyna Kachel zapytała o ulicę Malinową. W 2017 roku mieszkańcy 
złożyli prośbę, aby ta droga powstała, bo były problemy, żeby dotrzeć do swoich domów. 
Chyba w trzech budżetach (2023, 2024, 2025) pieniądze były zabezpieczone. Ciągle są jakieś 
nieprzewidziane problemy. Ja wiem, że to osoba, która zarządza tym projektem ciągle nawala, 
ale chciałabym się dowiedzieć, jak to teraz będzie procedowane. Czy znowu będziemy czekać 
pół roku na poprawki architekta. Chciałabym, żeby pani Wójt mi powiedziała,  
co mam powiedzieć tym mieszkańcom, którym od 3 lat mówię, że ta droga za chwilę 
powstanie, a teraz mamy 2026 rok i znowu słyszymy, że są jakieś nieprawidłowości i musimy 
złożyć jakieś korekty. Tak po ludzku chciałabym wiedzieć, jak to teraz będzie wyglądało 
administracyjnie. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że to nie osoba, która prowadzi 
nawaliła temat tylko projektant, który się nie wywiązuje ze swojej umowy. Dlatego 
wspomniałam, że my dzisiaj nie znajdujemy podstaw do tego, aby przedłużyć mu umowę. 
Naliczamy kary umowne i projektant o tym jest poinformowany, bo miał na tyle dużo czasu  
w roku ubiegłym, że spokojnie mógł to zrealizować. Tym bardziej, że każde nasze zapytanie  
i pytania: jak postęp, jak sytuacja w starostwie - nigdy nie mieliśmy zgłoszenia, że coś jest  
nie tak. I na tym polega niestety ten problem. Dzisiaj stoimy, właściwie moglibyśmy powiedzieć 
tak, albo zrywamy umowę i szukamy innego projektanta, a to nam nie przyspieszy sprawy.  
Z drugiej strony możemy jeszcze go bardziej dociskać. Myślę, że te kary, w pewnym stopniu 
będą sporym kwotowo sygnałem, że jednak należy się wziąć do roboty. Po ludzku mogę tylko 
przeprosić mieszkańców Golęczewa, choć te 7 lat to nie moja zasługa, ale rozumiem. 
Radna Joanna Radzięda w imieniu Młodzieżowej Rady Gminy (jako ich opiekun), zaprosiła 
na sesję Młodzieżowej Rady (4 lutego o godzinie 19 00. Przewodniczący Młodzieżowej Rady 
miał jakiś problem z wysłaniem, w sumie nie wiadomo czy to przewodniczący, czy serwer 
poczty gminnej czegoś nie przyjął, ponieważ maile zostały wczoraj wysłane i nie dotarły 
(prawdopodobnie wysłane zostały ponownie i dotarły do adresatów jednak). 30 stycznia 
(piątek) Młodzieżowa Rada współorganizuje z siecią obywatelską Watchdog Polska, warsztaty 
dla mieszkańców w każdym wieku, nie tylko dla młodzieży, dotyczące lobbingu lokalnego. 
Proszę się nie bać tego sformułowania lobbing lokalny, bo sieć obywatelska będzie  
też pokazywać, w jaki sposób mieszkańcy mogą lobbować, żeby tematy ważne dla nich 
przyspieszały w samorządzie. Czyli z jednej strony na pewno porozmawiamy o złych 
praktykach, ale też zostanie trochę obalony czarny PR wokół lobbingu.  
Radny Michał Przybylski zapytał o (ewentualnie wysłane) pismo do PKP w sprawie 
zagospodarowania terenu pomiędzy ulicą Pawłowicką, a dworcem kolejowym w Złotnikach,  
w zachodniej części. Chcielibyśmy trochę zrewitalizować istniejący tam teren zielony,  
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ale jest to własność PKP i mieliśmy wysłać pismo w tej sprawie. Jeśli nie zostało wysłane, 
to się przypominam, a jeśli zostało wysłane, to może już jest odpowiedź. Następnie zapytał, 
czy został już wybrany zleceniobiorca, do przeanalizowania projektów ulicy Wrzosowej  
i Jałowcowej. Tam była tylko korekta za bardzo niewielkie pieniądze do zrobienia i chciałem 
zapytać czy tym zadaniom został nadany jakiś bieg. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że oczywiście pamięta  
o tym wniosku o zagospodarowanie terenu PKP, ale żadna zwrotka do niej nie dotarła  
i odpowie pocztą elektroniczną, gdy się czegoś dowie. W przypadku projektów Wrzosowa  
i Jałowcowa - mamy wybranego wykonawcę, który przystąpił już do prac projektowych. 
Przewodnicząca Zarządu Osiedla Suchy Las Wschód Anna Ankiewicz zaznaczyła,  
że wypowiada się teraz jako Radna Powiatu - w piątek odbyła się gala starosty poznańskiego. 
Miło mi poinformować, być może Państwo już słyszeli, że nagrodzoną za inicjatywy 
obywatelskie została nasza mieszkanka Monika Koralewska, działająca kiedyś bardziej  
w Suchym Lesie, dziś działa w gminie Kórnik, w zakładach kórnickich. Miły akcent, gdzie Suchy 
Las zaistniał. Następnie przeprosiła i poinformowała, że nie będzie mogła uczestniczyć 4 lutego 
w sesji Młodzieżowej Rady Gminy, ponieważ ma inne zajęcia związane z pełnieniem funkcji 
radnej powiatu. Już jako przewodnicząca zarządu osiedla zwróciła uwagę, że boisko przy ulicy 
Bogusławskiego jest chyba w najgorszym stanie, jeśli chodzi o boiska w naszej gminie.  
Dodała, że u nas nie ma czegoś takiego, że trzeba czekać na jakieś kluby. My już czekamy drugi 
rok, żeby to wyremontować. Tam są miejsca, gdzie w ogóle nie ma nawierzchni,  
więc prosiłabym zwrócić szczególną uwagę i jeśliby się udało, to wziąć pod uwagę, że boisko 
jest w złym stanie (to jest tylko moja dygresja, nie musi pani nawet na to odpowiadać,  
bo rozumiem, że pani o tym wie). I ostatnia sprawa - jako współtwórca sztabu Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy w Suchym Lesie, zapraszam Państwa już w sobotę, na pierwszy 
event, który będzie się odbywał w Centrum Kultury - czyli maraton fitnesowo - sportowy 
prowadzony przez firmę Fit Athletica. W niedzielę rano mamy jogę (o 9 00), później mamy 
marszobieg na boisku GOS przy ulicy Poziomkowej, a następnie (od godziny 13 00 do 20 00) 
szereg różnych atrakcji, masę inicjatyw mieszkańców. Będą występowały dwa zespoły naszych 
mieszkańców. Zapraszam serdecznie - wesprzyjmy nasze dzieciaki, wesprzyjmy orkiestrę. 
Wiadomo, że gramy dla brzuszków tych małych obywateli. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała: potwierdzam, my też jesteśmy 
świadomi tego, że to boisko jest w najgorszym stanie i rzeczywiście brak regularnych 
i zaplanowanych zadań, pozwala na to, żeby nie czekać do wakacji, ale my musimy mieć 
najpierw rozstrzygnięte postępowanie i dopiero wtedy możemy przystąpić do działania.  
Nie będziemy czekać na okres wakacyjny, jeśli tylko formalności będą załatwione, umowa 
podpisana i będzie ładna pogoda. 
Radny Robert Rozwadowski przyłączył się do przedmówców w temacie uwrażliwienia  
na boiska sportowe. Dodał, że boisko przy ul. Powstańców Wielkopolskich też jest w kiepskim 
stanie. Następnie zapytał, jak się ma teren zielony przy rondzie Zenona Pilarczyka.  
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała: teren jest i zostanie zielony. 
Jesteśmy w trakcie projektowania. Udało nam się w końcu wybrać optymalny przebieg 
przebudowy kanalizacji deszczowej w ulicy Szkolnej i Sucholeskiej. W związku z tym wiemy, 
jak zaprojektować ten zbiornik, jeśli chodzi o wejście i wyjście. To jest już dosyć mocno 
zaawansowane, bo do tej pory nas to blokowało. Przyspieszamy w tym procesie projektowym, 
ponieważ mamy informację bezpośrednio z Urzędu Marszałkowskiego, z Wydziału Ochrony 
Środowiska, o planowanych dofinansowaniach, więc chcielibyśmy już w tym naborze 
jesiennym, złożyć takie wnioski o dofinansowanie na realizację. 
Radny Robert Rozwadowski: wiemy wszyscy, że planowana jest budowa wiaduktu w ciągu 
ulicy Sucholeskiej. Czy będzie to kolidowało z działaniami na tym terenie zielonym. 
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Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała: teren tego zbiornika nie jest 
objęty projektem ZRID dla wiaduktu. Wiadukt jako budowla nie kończy się w tym miejscu.  
Pod wybiegiem dla psów ma być zlokalizowany podziemny zbiornik retencyjny. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak nawiązał do remontu 
systemu ogrzewania w domu osiedlowym - zostało dzisiaj już dużo powiedziane, ja się tylko 
zastanawiam nad jednym, bardzo duże koszty (padają kwoty od 36 - 50 tys. zł, wczoraj nawet 
pojawiła się kwota 100 tys. zł), czy te środki są gdzieś zabezpieczone, czy my te środki mamy, 
czy będą musiały poczekać do sesji Rady Gminy w dniu 12 lutego, na zmianę uchwały 
budżetowej, bo tego się najbardziej obawiam. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że środki, które zostały 
zabezpieczone na dzisiejszej sesji na utrzymanie domów osiedlowych i świetlic, (z bieżącego 
utrzymania) pozwolą na zrealizowanie tego zadania. Będziemy planować na sesję lutową 
zwiększenie tego budżetu właśnie, bo ta kwota (ok. 30-40 tys. zł) na koniec roku zabraknie.  
Na to, żeby rozpocząć, podpisać umowę i zrealizować. środki posiadamy i tu nic nie stoi  
na przeszkodzie, natomiast uzupełnienie tego będzie na sesji kolejnej będzie konieczne. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak: zdaję sobie  
z tego sprawę, zresztą na Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego, wszyscy chyba 
członkowie byli bardzo mocno zaskoczeni tym, że na funkcjonowanie domu osiedlowego  
i świetlic w gminie Suchy Las, nie było w ogóle zabezpieczonych żadnych pieniędzy na rok 
2026. Komórka, która się tym dotychczas zajmowała, w 2025 roku nie zaplanowała  
tych środków, a wydział, który to przejął 1 stycznia 2026 roku, też tego nie zrobił, ponieważ  
nie wiedział, że on to przejmie. Pytanie: czy te środki, które dzisiaj przyjęliśmy,  
żeby ten początek pod kątem opłat medialnych, pod kątem wszystkich rachunków,  
spływają za świetlice, za dom osiedlowy, ale również za remizy ochotniczych straży pożarnych, 
faktycznie wystarczą. Jeżeli dobrze zrozumiałem, to z tych środków zrobimy na pewno remont  
tej kotłowni w domu osiedlowym, natomiast na dalszą działalność, środki zapewnimy dopiero 
12 lutego w ramach zmiany uchwały budżetowe, tzn. uzupełnimy środki, które na pewno będą 
brakowały. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że przedmówca potwierdził to, 
co powiedziała o uzupełnieniu środków. Potwierdziła, że rzeczywiście powstało jakieś 
zawirowanie między dwoma wydziałami, ale ma taką nadzieję, że wydział, który zbywał  
ten obowiązek (przygotowanie do budżetu i oszacowanie tych kosztów), wykonał to zadanie 
jak co roku. Wtedy zazwyczaj wystarczało środków. 
Radna Małgorzata Weymann: pani sołtys nawiązała już do Malinowej i dlatego nie będę  
się też wypowiadała na ten temat, ale chciałabym zapytać o inwestycję w ulicy Wiśniowej.  
Co jeszcze będzie robione i oprócz tego, że wykonawcy są kary naliczane, to jak to terminowo 
wygląda. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że uzyskaliśmy już pozytywną 
opinię PINB, w związku z pozwoleniem na użytkowanie, co oznacza, że za chwilę mieszkańcy 
będą mogli zrzucać ścieki (po podpisaniu umów z Aquanet). Jeśli chodzi o odtworzenie,  
to tak jak w przypadku pozostałych inwestycji drogowych, musimy poczekać z odbiorem 
i doprowadzeniem tych ulic do stanu pierwotnego, na okres wiosenny, bo dzisiaj nie ma sensu 
niczego odbierać ani nie ma sensu niczego naprawiać. 
Przewodnicząca Zarządu Osiedla Suchy Las Wschód Anna Ankiewicz zapytała, na kiedy 
planowane jest zakończenie budowy zbiornika retencyjnego przy ulicy Młodzieżowej. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że termin umowny, to kwiecień br. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przypomniała, że pod koniec 
ubiegłego roku rozmawiała z kierownik Wydziału NPP Agnieszką Serafin o przygotowaniu 
szkolenia z planu ogólnego i korzystaniu z całego materiału, który będzie załączony na SIP. 
Pierwszy termin (styczniowy) został przesunięty ze względu na panią urbanistkę na 2 lutego,  
a jeszcze później była zmiana godziny na 15 00 do 18 00. Bardzo proszę państwa,  
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o zaktualizowanie tych danych (bo faktycznie dwa czy trzy razy zmieniał się termin)  
oraz w miarę możliwości oczywiście o uczestnictwo. Pani Agnieszka (Serafin) powiedziała,  
że jeśli ten dokument już będzie, to postarają się nam go przedstawić. Myślę, że bardzo dobrze 
by było, gdyby się wszystkim państwu radnym, sołtysom, przewodniczącym osiedli,  
bo zdaje się, że państwo sołtysi i przewodniczący też otrzymali zaproszenia, udało uczestniczyć 
w tym spotkaniu (15 00 do 18 00, Octopus, 2 lutego). Następnie zapytała czy była informacja  
o środkach z CUPT, na budowę wiaduktów wzdłuż ulicy Sucholeskiej, o których rozmawialiśmy 
na spotkaniu Komisji Wyjazdowej Sejmowej w Octopusie.  
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że nie informowała o tym.  
Mamy potwierdzenie z CUPT, o przyznaniu środków na budowę wiaduktu wraz z dojazdem  
do stacji kolejowej. Nie informowała, bo Miasto Poznań jako lider tego wniosku, nie ma jeszcze 
podpisanego porozumienia. Dodała, że ma nadzieję, że nie wydarzy się nic, co mogłoby  
temu przeszkodzić. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że warto  
złożyć tutaj gratulacje Wydziałowi BI za walkę z kosztami kwalifikowanymi. Dodała, że Referat 
Zamówień Publicznych i Wydział Budowlano-Inwestycyjny wraz z panią Wicewójt, odwalili 
kawał dobrej roboty - super, że się udało.  
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok podziękowała w imieniu referatów i swoim. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że brakowało  
ok. 11-14 milionów, a dyrektor na spotkaniu komisji mówił o tym projekcie, w którym możemy 
jeszcze wystartować i starać się o pozyskanie środków. Zapytała, czy coś już wiadomo  
o tym projekcie. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że ten projekt odpada, ponieważ 
środki, które są możliwe do pozyskania są za małe w stosunku do naszych potrzeb, a bylibyśmy 
czwartym lub piątym projektem w kolejce rezerwowych, więc nie mielibyśmy szans.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że chodziło  
jej tylko o to, czy możemy skorzystać z tego projektu, który dyrektor PKP proponował. 
Następnie zapytała, czy mamy zamkniętą sprawę rozprawy w KIO, dotyczącej odwołania 
jednego z oferentów. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że tak, zamkniętą definitywnie 
i nic nam już w zakresie dalszych działań osób trzecich nie zaszkodzi, w przypadku inwestycji  
w Biedrusku. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska pogratulowała zamknięcia 
sprawy. Następnie zapytała, czy ktoś z gości (z widowni) chciałby zabrać głos.  
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski przedstawił się i przekazał, że przyszedł  
w sprawie paczkomatu na ulicy Rzepakowej oraz związanego z nim planu zagospodarowania 
przestrzennego. Dodał, że postawiony został on w tym miejscu kilka lat temu. W planie 
zagospodarowania jest informacja, że tam może być prowadzona działalność gospodarcza,  
ale w myśl uchwały Rady Gminy numer XLVIII/450, nie może być tam natężenia ruchu 
drogowego i nie narusza to zasad ochrony środowiska. Jest jeszcze kwestia hałasu. Pan Maciej 
Gronowski stwierdził, że jest to dla niego uciążliwe, bo paczkomat zlokalizowany  
jest bezpośrednio w sąsiedztwie jego posesji. Ludzie podjeżdżający samochodami  
(do tego paczkomatu) nie wyłączają silników, co powoduje z kolei uciążliwe zapachy.  
Do tego mam utrudniają momentami wyjazd z jego posesji, ponieważ zatrzymują się na wprost 
wyjazdu (bramy). Odbiór paczek z paczkomatu odbywa się w różnych godzinach. Ze względu  
na bezpieczeństwo ppoż., z uwagi na to, że gdy są wysokie temperatury, paczkomat cały czas 
jest chłodzony i to bez względu na porę dnia i nocy. Jeżeli są wysokie temperatury, wentylatory 
pracują w godzinach nocnych, co też powoduje hałas. W bezpośrednim sąsiedztwie 
paczkomatu rosną drzewa i krzewy. O wysokości ok. 5 metrów, które też bezpośrednio 
graniczą z moją posesją, dlatego czuję się zagrożony. W myśl przytoczonej wcześniej uchwały, 
Pan Maciej Gronowski zawnioskował o usunięcie tego paczkomatu. 



28 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy mieszkaniec 
składał jakieś pismo do urzędu w tej sprawie. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski odpowiedział, że wysłał pismo w listopadzie 
ubiegłego roku. W grudniu (dokładnie 15 grudnia) był na spotkaniu z Wójtem Gminy 
Grzegorzem Wojterą. Wójt Gminy powiedział, że się tym zajmie. Pan Maciej Gronowski dodał, 
że nie otrzymał żadnej informacji zwrotnej oraz że Wójt Gminy powiedział mu, że sporządzi  
z tego spotkania notatkę i zobowiąże właściciela posesji do usunięcia tego paczkomatu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska dopytywała: czyli rozumiem, 
że ten paczkomat stoi na terenie prywatnym. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski odpowiedział, że tak. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy numer uchwały, 
który mieszkaniec podał (XLVIII/450) to jest uchwała Rady Gminy. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski odpowiedział, że jest to uchwała Rady Gminy 
dotycząca zagospodarowania, w której jest § 3 mówiący, że można prowadzić działalność 
gospodarczą, o ile to nie jest uciążliwe dla innych mieszkańców. Stanowczo stwierdził,  
że dla niego jest to uciążliwe. Następnie przekazał, że miał też podrzucane śmieci,  
a to też uciążliwe, chociaż to były pojedyncze przypadki, to jednak miały miejsce. Ponownie 
wniósł o to, żeby się tym zająć, bo jeżeli jest uchwała Rady Gminy, a ktoś to postawił wbrew,  
to należałoby coś z tym zrobić. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska podziękowała za informację, 
a następnie zwróciła się do Pani Wicewójt: czy mogę panią prosić o przekazanie tematu  
do referatu, który zajmuje się planowaniem, żeby sprawdzić tę sytuację. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok wyjaśniła, że pismo (drogą elektroniczną) 
wpłynęło do referatu komunalnego 15 października. Miesiąc później mieszkaniec uzyskał  
odpowiedź dotyczącą zastrzeżeń, z których wynika, że po wizji lokalnej w terenie, w zakresie 
stałej organizacji ruchu w tym miejscu i prawidłowości parkowania i zatrzymywania się 
uczestników ruchu drogowego, nie stwierdzono naruszeń (uczestnicy zachowują się zgodnie  
z przepisami). Możliwe jednak, że parkowanie w wyjeździe z posesji się zdarzał, ale pracownicy, 
którzy byli w terenie, tego nie stwierdzili. Jeśli chodzi o przepisy związane z planem 
miejscowym, odpowiadając panu na pismo, mieliśmy duże wątpliwości z prawidłowością 
posadowienia tego paczkomatu i zgodność tego faktu z planem miejscowym. Niemniej jednak 
ten paczkomat znajduje się na terenie prywatnym, na posesji prywatnej i wiem o tym,  
bo nie jest to pierwszy przypadek, gdzie sąsiad sąsiadowi zgotował niezbyt komfortową 
sytuację, bo hałas jest uciążliwy, zwłaszcza w okresie letnim. Od dłuższego czasu szukamy 
rozwiązania na skuteczne działanie w tym temacie. Jak dotąd nie znaleźliśmy podstawy 
prawnej, żeby zmusić prywatnego inwestora, aby usunął cokolwiek ze swojej działki.  
To nie należy do naszych kompetencji. To leży w gestii nadzoru budowlanego. 
Najskuteczniejsze jest skierowanie sprawy do PINB i zgłoszenie nieprawidłowości, wtedy PINB 
przyjedzie na wizję terenową, oceni sytuację i wyda stosowne zaświadczenie. Jeżeli skieruje 
pan taki wniosek do PINB, my też dostaniemy do wiadomości taką informację. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski odniósł się do wypowiedzi Pani Wicewójt: 
Pani powiedziała, nie ma naruszenia zasad ruchu drogowego. Otóż są, z dwóch względów.  
Po pierwsze tam jest strefa zamieszkania, czyli zatrzymujemy się wyłącznie w miejscach  
do tego wyznaczonych. Nie ma tam wyznaczonego miejsca. Po drugie, jeżeli ktoś wysiada  
z pojazdu, to pojazd powinien zostać wyłączony. Klienci (paczkomatu) tego nie robią.  
Jeżeli chodzi o to, co pani powiedziała, żeby to zgłosić do nadzoru budowlanego, nadzór 
budowlany nic z tym nie zrobi. Natomiast ja przyszedłem tutaj do państwa, do Pani Wójt,  
do Rady Gminy, bo to Rada Gminy uchwaliła uchwałę, która nie została wzięta pod uwagę  
przy stawianiu tego paczkomatu. To jest dla mnie uciążliwe i niebezpieczne, bo tam jest 
zadrzewiony teren, a paczkomat emituje ciepło. Hałas nie występuje tylko zimą lub latem,  
on jest przez 365 dni w roku, 24 godziny na dobę. Pani sołtys (Sylwia Sawińska) wydaje mi się, 
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że wyszła, bo się spodziewała tego, że też się tutaj odwołam, bo mnie oszukała, okłamała,  
bo powiedziała, że posiedzenie Rady Gminy jest 29 (stycznia), jak powiedziałem pani sołtys,  
że chcę poruszyć ten temat, a to jest bliska koleżanka pani sołtys i o tym wszyscy wiedzą  
we wsi (Pan Maciej Gronowski prawdopodobnie mówił o właścicielce posesji, na której stoi 
paczkomat). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że nie będzie 
się wypowiadać w imieniu pani radnej i sołtys jednocześnie i poinformowała mieszkańca,  
że tuż przy wejściu (Sylwia Sawińska) powiedziała jej, że wyjdzie wcześniej, bo się źle czuje. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski: tak, wiem, że ją boli głowa. Dlatego 
powiedziała, że posiedzenie jest 29, a nie 22 (stycznia). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała, że nie będzie 
bronić (Radnej Sylwii Sawińskiej), że nie wie co powiedziała. Dodała, że był taki plan, że sesja 
miała odbyć się 29 stycznia, więc jeśli rozmawiała z panem wcześniej, to plan był dokładnie  
na 29 stycznia, później plan został zmieniony i sesja została przyspieszona, ze względu  
na terminy ferii w Wielkopolsce, które są na koniec lutego. Z tego względu termin styczniowej 
sesji został przesunięty. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski odpowiedział, że jak pani Sołtys go informowała 
o terminie 29 stycznia, to już była informacja, że sesja jest 22 stycznia. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała, że może 
sama zapomniała o tym, że termin sesji został zmieniony. Dodała, że Rada Gminy nie posiada 
żadnych kompetencji, żeby zmusić właściciela prywatnej działki do tego, żeby zlikwidował  
ten paczkomat, a bardzo dobrą drogą jest złożenie zawiadomienia do PINB, z materiałem 
dowodowym w postaci zdjęć lub krótkich filmów, na których widać, że ktoś blokuje wjazd  
na posesję, bo niewiele mamy narzędzi do tego, żeby zmusić właściciela do likwidacji,  
czy przeniesienia tego paczkomatu. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski zapytał, jak to się ma do uchwały Rady Gminy, 
bo w zasadzie jest to wbrew uchwale, a nadzór budowlany z tym nic nie zrobi. Co ja mam 
zrobić, jeżeli ludzie parkują. Ostatnio i ktoś zatrzymał się w bramie bez tablicy rejestracyjnej - 
to co ja mogę zrobić, co z tego, że zrobię zdjęcie. Proszę państwa, tam jest zdecydowanie 
większe natężenie ruchu niż 2 lata temu. Tam są kolejki, tam jest normalnie korek. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała, że rozumie 
rozgoryczenie mieszkańca, ale Rada Gminy nie ma żadnych narzędzi do tego (żeby zmusić 
właściciela do usunięcia paczkomatu). 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski zapytał: to po co ta uchwała proszę państwa, 
którą państwo uchwalaliście. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała, że Rada 
Gminy może uchwalać różne rzeczy, jeżeli właściciel gruntu nie trzyma się prawa,  
nie trzyma się zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, to jedyną drogą,  
którą może pan pójść, jest powiadomienie PINB o tym, co się tam dzieje. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski przekazał, że ma inną propozycję. Na swojej 
działce otworzę sobie ośrodek szkolenia kierowców i zrobię sobie pas ruchu. I co wtedy? 
Będzie taka sama zasada, taki sam ruch samochodowy, powiem więcej, nie na ulicy,  
tylko u mnie na działce. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy mieszkaniec  
zna właściciela przedmiotowej działki. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski odpowiedział, że tak. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała czy udało się może 
porozmawiać (z nim) i koncyliacyjnie załatwić ten problem. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski odpowiedział, że w tym przypadku  
nie ma możliwości kompromisu, bo albo on postawi na swoim albo sąsiad. Zaproponował 
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przeniesienie paczkomatu na działkę sąsiadującą z działką Przewodniczącej Rady Gminy Suchy 
Las Radnej Joanny Pągowskiej. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała, że nie wie,  
czy klienci ze Złotkowa przyjeżdżaliby do Suchego Lasu, ale jak mieszkaniec będzie proponował 
przeniesienie paczkomatu na działkę sąsiadującą z jej działką, to nic na to nie poradzi.  
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski powtórzył, że nie ma możliwości kompromisu  
i dogadania się, a to co Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska 
zaproponowała, jest śmieszne i nierealne. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała, że absolutnie 
się z mieszkańcem nie zgadza, bo czasami właściciele mają różne nieruchomości i jeżeli 
właściciel nieruchomości (jeśli ma inną nieruchomość) może (np. paczkomat) przenieść  
na tę inną nieruchomość, to może wystarczy sąsiedzka rozmowa, zamiast wysyłania 
powiadomień do PINB. Może to jest jakaś droga. Dodała, że nie zna osoby, która jest 
właścicielem (działki z paczkomatem). 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski powtórzył, że nie ma możliwości kompromisu,  
a jeżeli ktoś postawił paczkomat u siebie na działce, to wiadomo, że w celu osiągniecia korzyści 
finansowej. Dodał, że „za chwilę” dojdzie do tragedii. Jeżeli tam się coś zapali, to odwołam się 
wtedy do tego spotkania, że tutaj to zgłaszałem. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała, że to nic nie 
zmienia. Ja panu nie przestawię tego paczkomatu, więc albo złoży pan zawiadomienie do PINB, 
albo sytuacja się nie zmieni. Zarówno Rada Gminy, jak i urząd i Wójt Gminy, nie posiadają 
żadnych narzędzi, żeby ten stan rzeczy zmienić. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski stwierdził: to ja nie rozumiem po co są uchwały 
proszę państwa, które państwo uchwalacie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała, że tak samo 
jest z przepisami ruchu drogowego, które są łamane.  
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski odpowiedział: że jeżeli prawo drogowe  
jest łamane, to są konsekwencje. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała,  
że w przedmiotowym przypadku również tak jest, jeżeli złoży pan zawiadomienie do PINB,  
to również będą konsekwencje. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski odpowiedział: ale jakie proszę państwa,  
skoro Rada Gminy uchwaliła coś, a państwo mi teraz mówicie, że nic z tym nie możecie zrobić, 
to jakie będą konsekwencje. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok widząc zdenerwowanie mieszkańca wyjaśniła,  
że uchwała Rady Gminy mówi o tym, jakich przepisów powinni mieszkańcy i przedsiębiorcy 
przestrzegać, żeby budowla, budynek, każda inwestycja była wybudowana zgodnie z tym,  
czego życzy sobie Gmina. Każdy kto prowadzi inwestycje, powinien ją zrealizować zgodnie  
z uchwałą i tu ma pan rację, że sąsiad tego prawdopodobnie nie dopilnował, a organem 
który może wyegzekwować tą rozbieżność, czyli jeśli ktoś nielegalnie coś postawił, niezgodnie  
z przepisami, niezgodnie z uchwałą, to nie Rada Gminy, mimo że ona zadecydowała  
o kształcie tej uchwały, tylko nadzór budowlany. Stąd sugestia czy prośba, o skierowanie 
takiego zawiadomienia do PINB, wniosku o działania w tym temacie. Może PINB nie działa  
najszybciej, ale mamy kilka decyzji nakazujących rozbiórkę w naszej gminie (w ostatnim czasie), 
co oznacza, że może niezbyt szybko, ale działa. Warto zgłosić to teraz, żeby przed okresem 
wakacyjnym, gdzie rzeczywiście ten paczkomat, a właściwie jego wentylacja działa w trybie 
ciągłym, bo jest szansa, że jeszcze przed wakacjami PINB podejmie jakąś decyzję w tej sprawie. 
Mogę zaproponować, że poproszę Straż Gminną, żeby częściej zaglądała w okolice  
tego paczkomatu i w przypadku stwierdzenia parkowania we wjeździe na posesje, czy innych 
niezgodności z przepisami, nakładała mandaty, ale to nie jest rozwiązanie docelowe,  
lecz tymczasowe. Nie wprowadzimy tutaj oczekiwanego przez pana rozwiązania, nic więcej  



31 
 

nie możemy zrobić. Najlepszym rozwiązaniem i jedynym z punktu widzenia prawnego, 
jest zgłoszenie sprawy do PINB. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła mieszkańca,  
żeby włączał mikrofon przyciskiem, gdy chce zabrać głos, bo sesja Rady Gminy jest nagrywana 
i transmitowana na żywo (musi być słychać i musi być to nagrane).  
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski zwracając się do Pani Wicewójt, w kwestii 
oznakowania stwierdził, że też doszło do wykroczenia z kodeksu wykroczeń. Czy stawianie 
znaków drogowych, umieszczanie ich jest zgodne z prawem, kto podejmuje takie decyzje  
i kto jest za to odpowiedzialny. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że żaden znak drogowy nie może 
być postawiony ad hoc. Musi być wykonany projekt stałej organizacji ruchu. Ten projekt stałej 
organizacji ruchu jest zatwierdzony przez starostwo powiatowe. My informujemy, realizujemy 
wprowadzenie tego oznakowania i informujemy wszystkie służby, że zostało wprowadzone. 
Stan oznakowania po tym spotkaniu z Wójtem Gminy, został przez pracowników Wydziału 
Komunalnego zweryfikowany i oznakowanie jest zgodne z stałą organizacją ruchu.  
Nie wiem kiedy ta stała organizacja ruchu została wprowadzona, ale to oznakowanie  
jest z nią zgodne.  
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski zwracając się do Pani Wicewójt odpowiedział:  
myli się pani, bo nie jest zgodne, bo jest garb (próg zwalniający) na ulicy Cedrowej,  
który nie jest oznakowany, a jest poza strefą zamieszkania. Mało tego, przy posesji,  
o której mówiłem (na której stoi paczkomat), jest znak „parking dla klientów”. Dziękuję,  
nie mam nic więcej do powiedzenia. 
Radny Michał Przybylski przekazał, że oczywiście nasz gość ma dużo racji w tym sensie,  
że jednak uciążliwości generowane niezależnie od tego, czy prowadzona jest działalność 
gospodarcza, czy też nie, właściciel posesji musi zatrzymać na swojej działce, czyli krótko 
mówiąc, musi je w obrębie swojej nieruchomości zamknąć. Jeśli jego działalność czy swoboda 
prowadzenia działalności gospodarczej, czy jego prawa wynikające z prowadzenia działalności 
są uciążliwe, to jego wolność się wtedy kończy. Nie ma tutaj dwóch zdań, nie może być sytuacji 
takiej, że wolność narusza prawa sąsiadów. To jest kwestia pierwsza. Kwestia druga, 
faktycznie pani przewodnicząca ma tutaj rację, że my jesteśmy organem stanowiącym.  
My nie mamy władzy wykonawczej. Władzę wykonawczą ma Wójt. Wójt jest organem,  
który wykonuje uchwały Rady Gminy i jeśli panu przyobiecał, że tą sprawą się zajmie, sporządzi 
notatkę służbową (bo tak pan mówił), to prawdopodobnie tak jest, a na pewno się stanie.  
My natomiast nie możemy przekraczać swoich kompetencji, bo nasze działanie byłoby  
po prostu nieskuteczne. Nikt by nie traktował poważnie radnego, który chciałby wykonać 
uchwałę, nawet nie wiem w jakim trybie miałby to zrobić. Ale jeśli pan potrzebuje pomocy  
i chciałby pan zgodnie z sugestią napisać taką skargę do PINB, czy do innej instytucji,  
bo nie tylko PINB jest tutaj odpowiednią instytucją, to ja chętnie panu w tym pomogę.  
Proszę się po prostu ze mną skontaktować, pisałem już takie pisma i pomagałem w takich 
przypadkach mieszkańcom. Mogę również pomóc panu.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zwracając się do Radnego 
Michała Przybylskiego powiedziała: ja myślę Michał, że tak jak tutaj siedzimy, to nikt z nas  
nie ma żadnych wątpliwości, co do uciążliwości (paczkomatu) i się z panem zgadzamy. 
Natomiast tak jak powiedziałam, niestety nie mamy odpowiednich narzędzi, więc niestety 
trzeba pójść dalej. I bardzo mi jest też przykro stwierdzić ten fakt, ale tak to po prostu wygląda. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok przekazała, że w odpowiedzi na ostatnie 
spostrzeżenie pana Macieja Gronowskiego, zapisałam ulicę Cedrową, że chodzi o oznakowanie 
parkingu. Dodała, że poprosi o sprawdzenie tego. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski przekazał, że jeżeli chodzi o oznakowanie 
drogowe w gminie Suchy Las, to nie wie kto tu jest za to odpowiedzialny, ale reszta włosów  
mu się jeży na głowie jak na to patrzy, bo we wsi Złotkowo, gdzie jest dosłownie 5-6 ulic  
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na krzyż, dopatrzył się 3 niezgodności ze znakami. Dodał, że zgłaszał to do Urzędu Gminy,  
a do dzisiaj (mieszka 10 lat we wsi Złotkowo), dopuszczalna prędkość maksymalna w całej wsi 
wynosi 90 km na godzinę i jest to w stanie udowodnić teraz. Strefa zamieszkania obejmuje 
jedynie ulice: Słonecznikową, Cedrową i Rzepakową. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła mieszkańca,  
żeby przekazał jeszcze raz, bezpośrednio do Pani Wicewójt tę informację, ponieważ Wydział 
Komunalny podlega pod Panią Wicewójt i tam znajduje się pracownik, który zajmuje się 
organizacją ruchu. Dodała, że czasami się zdarzają jakieś błędy czy pomyłki, ale nie może  
to tak wyglądać. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski odpowiedział, że to nie są błędy, pomyłki 
jednostkowe, że zgłaszał to już dwa razy. Państwo macie pracowników, macie zatrudnionego 
człowieka, który zjadł zęby - można powiedzieć - na ruchu drogowym i ten pan powinien się  
też wykazać. Ja nie będę więcej się w to angażował, bo to nie moja rola. Ja zrobiłem to raz, 
zrobiłem drugi raz, koniec. Do dwóch razy sztuka. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska oznajmiła, że postaramy się 
poszukać tych dokumentów, które mieszkaniec dwukrotnie złożył, poprosiła o podanie 
przedziału czasowego, w którym miało to miejsce i zapytała, czy ten drugi dokument  
był złożony w 2025 roku, czy wcześniej. 
Mieszkaniec wsi Złotkowo Maciej Gronowski odpowiedział, że wcześniej, ok. 5 lat wstecz.  
Mieszkaniec Suchego Lasu Mariusz Rembicki: podpowiem sąsiadowi z innej wsi, bo Suchy Las 
też wsią jest. A propos hałasów - tylko Sanepid. Oni przyjeżdżają nawet bez wiedzy właściciela 
posesji, robią kontrolę w dzień, w nocy przy tzw. uspokojonym ruchu, przy większym ruchu  
i oni działają. Kiedyś już to wykorzystywałem - działa. Naprawdę mają narzędzia,  
żeby zlikwidować inwestycje lub ją wygłuszyć. Teraz mam pytanie do Pani Wicewójt, dotyczące 
boisk. Domyślam się, że Sosnowa i Lazurytowa to będzie taka nawierzchnia jak przy SP1, 
czy coś lepszego. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że nawierzchnie 
będą lepsze, bo pytała o to panią dyrektor i pana Damiana Torbę. To będą najnowocześniejsze 
nawierzchnie, które są ostatnio wykorzystywane na takich boiskach. Będzie to lepsza 
nawierzchnia niż ta, która jest na Konwaliowej również. Nie pamiętam niestety jak ona  
się nazywa, musiałby pan dopytać u pana Damiana Torby, ale to będą najnowocześniejsze 
podłoża. 
Mieszkaniec Suchego Lasu Mariusz Rembicki: odpowiedział, że zadał to pytanie, bo wie,  
że one nie będą nadzorowane, a pewne nawierzchnie wymagają nadzoru. Zapytał, czy nadzór 
ze strony GOS nad boiskiem przy SP1 będzie taki sam, czy większy, czy boisko będzie  
przy modernizacji też opłotowane od strony boiska do koszykówki. Dodał, że skoro w tamtych 
przypadkach nawierzchnia będzie lepsza, to tu będzie jeszcze lepsza.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała, że one chyba 
wszystkie będą takie same z tego co pamięta. Z relacji pana Damiana Torby i pani dyrektor 
wynika, że będą to najlepsze, bardzo nowoczesne nawierzchnie.  
Mieszkaniec Suchego Lasu Mariusz Rembicki dopytywał o opłotowanie, czy coś tu się będzie 
działo, czy zostaje tak jak jest. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odpowiedziała, że trzeba  
by było zobaczyć projekt po prostu, więc najlepiej się wybrać albo do Wydziału Komunalnego, 
albo do pani dyrektor, chociaż myślę, że Pan Damian ma pełną wiedzę. 
Mieszkaniec Suchego Lasu Mariusz Rembicki zapytał jeszcze o kompleks boisk w Złotnikach 
(Złotniki Wieś). Czy wykonawca koncepcji jest już wybrany, czy to ma dopiero nastąpić.  
Dodał, iż nie ukrywa, że Wójt Gminy obiecywał, że Gminna Rada Sportu i kluby będą 
zaproszone do tworzenia tej koncepcji, więc byśmy chcieli wiedzieć.  
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że jeśli chodzi o tak szczegółowe 
pytania, to najlepiej kierować je bezpośrednio - w zakresie SP1 do pani dyrektor, a w zakresie 
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pozostałych boisk do pana Damiana Torby. Pani dyrektor odpowiada za przebudowę, remont 
boiska przy SP1, również w zakresie piłkochwytów i ogrodzenia, natomiast Pan Damian Torba 
za pozostałe trzy (boiska). Jeśli chodzi o zespół boisk w Złotnikach Wsi, to podtrzymuję,  
że w momencie opracowywania koncepcji, Rada Sportu będzie czynnie uczestniczyła  
w rozmowach i rozstrzygnięciach. Zanim jednak przystąpimy do ogłoszenia przetargu,  
bo kwota na koncepcję będzie dosyć duża, chcemy przeprowadzić ankietę wśród mieszkańców, 
jakimi aktywnościami sportowymi byliby zainteresowani na tym obszarze. Nie mówię  
już o boiskach, bo wiemy jakie są oczekiwania klubów sportowych, ale o mniejszych  
lub dodatkowych aktywnościach, które mogłyby współistnieć na tym stosunkowo niedużym 
terenie. Najpierw ankieta, potem ogłoszenie konkursu i przy pierwszych koncepcjach,  
przy dokumentacji, która powstanie, na pewno będziemy współpracować. 
 

Ad. 18. Zamknięcie sesji (02:57:59 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska podziękowała za udział  
w posiedzeniu i zamknęła XX sesję Rady Gminy Suchy Las IX kadencji.  
 
 

sporządził:  Przewodnicząca Rady 
Robert Nowakowski  Gminy Suchy Las 

 Joanna Pągowska  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
* znaczniki czasowe odnoszą się do nagrania audio-video. 
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FIRMA OPARTA NA WARTOŚCIACH

Wyznaczamy sobie jasne i ambitne cele. 

Dążymy do ich realizacji, doceniamy 

osiągnięcia i wyciągamy wnioski z 

naszych niepowodzeń.

DOTRZYMUJEMY 
OBIETNIC

Wierzymy w dobre intencje naszych 

Pracowników. Wyznaczamy granice 

i pozwalamy na swobodę w działaniu.

DARZYMY ZAUFANIEM

WSZYSTKO MOŻNA ULEPSZYĆ

Dążymy do ciągłego doskonalenia 
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w naszym Przedsiębiorstwie.
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OD ZIARENKA DO PRODUKTU

GWARANCJA JAKOŚCI

Wszystkie nasze leki, kosmetyki oraz suplementy 
diety powstają z surowców pochodzących 
ze sprawdzonych źródeł oraz w najwyższych 
standardach produkcyjnych.

Ziarna 
wyselekcjonowane  

we współpracy 
z Instytutem Włókien 
Naturalnych i Roślin 

Zielarskich.

Uprawy kontrolowane 
przez                 

Herbapol Poznań.

Ziarno dokładnie 
przebadane 

pod kątem jakości.

Wybieramy surowiec 
z najwyższą 
zawartością 

substancji czynnej.

Gwarantujemy dawkę 
substancji czynnej 
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INWESTUJEMY W PARK MASZYNOWY

• LINIA PAKUJĄCA DRAŻETKI I KAPSUŁKI

• TABLETKARKA

• DOZOWNIK PRODUKTÓW SYPKICH

Nasze najnowsze inwestycje:



EKSPORTUJEMY 
DO EUROPY, AZJI I AMERYKI PÓŁNOCNEJ

Nasza oferta wychodzi naprzeciw 
oczekiwaniom rynków zagranicznych, gdzie 
trend naturalności i ziołolecznictwa jest 
równie mocny, jak w Polsce.

Na rynki zagraniczne eksportujemy nasze 
topowe produkty, są to między innymi: Urosept, 
Sylimarol, Aesculan, Essylimar, czy Alax.

Jesteśmy obecni na 3 kontynentach, 
w 10 krajach, a lista państw, z którymi 
prowadzimy rozmowy dotyczące współpracy 
wciąż rośnie.
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Produkcja 
kontraktowa
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spożywczych
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i inne



WSPIERAMY PACJENTÓW

Jesteśmy Partnerem 

Wydarzeń 
sportowych

Wydarzeń 
kulturalnych

Akcji 
prozdrowotnych

Targów 
dedykowanych 
Pacjentom, 

Farmaceutom
i Lekarzom Z natury i z serca



JESTEŚMY ODPOWIEDZIALNI SPOŁECZNIE

Naszą strategię rozwoju opieramy o ESG - zbiór nowoczesnych 
standardów postępowania w biznesie, które dotyczą: środowiska, 
społecznej odpowiedzialności oraz ładu korporacyjnego. Zależy 
nam na innowacyjnym
i bardziej wydajnym podejściu do naszej spółki, która potrafi 
dostosować się do dynamicznie zmieniających
się warunków na rynku.
Działania CSR są dla nas zatem bardzo ważne. Troszczymy się nie 
tylko o środowisko, sukcesywnie inwestując
w fotowoltaikę, czy sadząc drzewa, ale także wspieramy 
młodych naukowców oraz ośrodki zdrowia.

W ostatnim czasie wsparliśmy także rozbudowę
i modernizację budynku głównego Szpitala
w Wągrowcu, którego celem była poprawa komfortu 
Pacjentów oraz dostępności do świadczeń medycznych.
Byliśmy też m.in. głównym sponsorem 23rd International 
Congress of Young Medical Scientists, gdzie młodzi naukowcy 
prezentowali wyniki swoich badań i projektów naukowych.

Z natury i z serca



PRACODAWCA PRZYJAZNY PRACOWNIKOM



JESTEŚMY ODPOWIEDZIALNI SPOŁECZNIE

Z natury i z serca

Herbapol Poznań to pracownicza spółka akcyjna, 
która szczyci się innowacyjnym podejściem do 
swoich Pracowników.
• W 2024 rozpoczęliśmy wdrażanie 4ro dniowego 

czasu pracy
• Oferujemy naszym Pracownikom szeroki Pakiet 

Szkoleń
• Każdy z naszych Pracowników może korzystać 

z Pakietu Benefitów dostępnych również dla ich 
rodzin.

• Wspieramy w ramach ZFŚS oraz bogatą ofertę 
benefitów.

Nasze działania nie pozostają niezauważone. 
Jesteśmy laureatem prestiżowych nagród jak 
„Pracodawca Przyjazny Pracownikom” 
organizowanym przez NSZZ „Solidarność”
oraz Diamenty Miesięcznika Forbes.4-DNIOWY 

TYDZIEŃ PRACY

Wprowadzamy 



SKRÓCONY CZAS PRACY 



WYBRALIŚMY GMINĘ SUCHY LAS, PONIEWAŻ:

 WPISUJE SIĘ W LOGIKĘ ROZWOJU REGIONALNEGO,

 ZAPEWNIA ODPOWIEDNIĄ INFRASTRUKTURĘ I DOSTĘPNOŚĆ KOMUNIKACYJNĄ,

 A JEDNOCZEŚNIE GMINA TA PRZYKŁADA DUŻĄ WAGĘ DO ŁADU PRZESTRZENNEGO I OCHRONY 

ŚRODOWISKA.

 PROWADZI OTWARTY DIALOG Z INWESTORAMI I OFERUJE STABILNE, PRZYJAZNE WARUNKI DLA 

ODPOWIEDZIALNYCH INWESTYCJI

CO GMINA ZYSKUJE:

 STAŁY, PRZEWIDYWALNY PODATEK OD NIERUCHOMOŚCI,

 MIEJSCA PRACY Z WYSOKIMI STANDARDAMI,

 WZROST RENOMY I PRZYCIĄGANIE INWESTORÓW ODPOWIEDZIALNYCH ŚRODOWISKOWO,

 WZMOCNIENIE LOKALNEJ INFRASTRUKTURY I ŁAŃCUCHÓW DOSTAW.

LOKALIZACJA 



DZIĘKUJEMY 
ZA UWAGĘ

od 1869 roku


